

गुजरातचा चेन्नईवर विजय

अहमदाबाद : शुभमन गिलच्या अर्धशतकानंतर राशिद खान याने दिलेल्या फिनिशिंग टचच्या जोरावर गुजरातने चेन्नईचा पाच विकेटने पराभव केला. शुभमन गिल याने ६३ धावांची अर्धशतकी खेळी केली. त्यानंतर मोक्याच्या क्षणी राशिद खान याने तीन चेंडूत १० धावांची खेळी केली. गुजरातने चेन्नईचा दहा विकेटने पराभव केला. चेन्नईने दिलेले १७९ धावांचे आव्हान गुजरातने चार चेंडू आणि पाच विकेट राखून पार केले. चेन्नईकडून राजवर्धन हंगार्केकर याने सर्वाधिक तीन विकेट घेतल्या. तुषार देशपांडे आणि जडेजा यानी प्रत्येकी एक एक विकेट घेतली. गुजरातचा हा चेन्नईविरुद्धातील सलग तिसरा विजय होय. गेल्या हंगामात गुजरातने चेन्नईचा दोन वेळा पराभव केला होता. त्यानंतर १६ व्या हंगामाची सुरुवातही गुजरातने विजयाने केली आहे. गुजरातचा सलामी फ्लॅगमन शुभमन गिल याने ६३ धावांची खेळी केली. चेन्नईचा इम्पॅक्ट प्लेअर तुषार देशपांडे याने गिल याला बाद केले.

www.surajyadigital.com

शनिवार, दि. १ एप्रिल २०२३

वर्ष : २१ वे अंक : १८२ वा किंमत : ५ रुपये पाने ८

अस्सल सोलापुरी

सुराज्य

सोलापूर

सोलापूर, पुणे, सांगली, उस्मानाबाद, लातूर, विजापूर, गुलबर्गा, बिदर, बीड

सामना क्र.०२



Vs



किंग्ज इलेव्हन पंजाब विरुद्ध कोलकाता नाईट रायडर्स वेळ : ३.३० वा. स्थळ : मोहाली

सामना क्र.०३



Vs



लखनौ सुपरजायंट्स विरुद्ध दिल्ली कॅपिटल्स वेळ : ७.३० वा. स्थळ : लखनौ

बिनपगारी गुरूजींची झेडपीत गर्दी, आवरायला आली खाकी वर्दी

सुराज्य / विशेष प्रतिनिधी

स्वतःच्या पोटाला चिमटा देऊन नव्हे तर स्वतःचे पोटच रिकामे ठेवून विद्यादात्याचे पवित्र कार्य करणारे शिक्षक अर्थात बिनपगारी गुरूजींची टप्पा अनुदानासाठी गेल्या तीन दिवसांपासून जिल्हा परिषदेच्या शिक्षण विभागात गर्दी होत आहे. शुक्रवारी शेवटच्या दिवशी तर याच गुरूजींची गर्दी इतकी वाढली की या तुडुंब गर्दीला आवरण्यासाठी शिक्षण विभागात चक खाकी वर्दी आली. त्याचवेळी 'वजन' ठेवल्याशिवाय कोणाचीच 'फाईल' पुढे सरकत नसल्याचा जुनाच नियम सकीने लागू केला असल्याची तक्रारही याच गुरूजींनी चक पोलिसांसमोरच बोलून दाखवली. मात्र अशी तक्रार करणाऱ्या गुरूजींसह सगळ्यांना पोलीस कार्यालयाबाहेर काढत असल्याचे चित्र शुक्रवारी सायंकाळी दिसून आले.



वजन ठेवल्यास त्रुटी गायब

गर्दीतील अनेक शिक्षकांनी वजन आणि गतीचा वेगळाच नियम शिक्षण विभागात लागू असल्याचे सांगितले. ज्या फाईलीवर वजन ठेवले जाते; त्या फाईलीतील त्रुटी गायब होतात आणि फाईलीला वेग मिळतो. हा नियम उघडपणे लावला जात आहे; असेही काही शिक्षकांनी सांगितले. मुळातच पगार नाही तर फाईलीवर वजन कसे ठेवायचे? आणि वजन नाही ठेवल्यास फाईल पुढे कशी सरकेल? या विवेचनेत हे शिक्षक आहेत.

जिल्ह्यातील विविध शाळांमध्ये गेल्या १० ते १५ वर्षांपासून अनेक शिक्षक विनाअनुदानित शाळांवर काम करीत आहेत. आज ना उघा शाळांना अनुदान मिळेल आणि आपला पगार सुरू होईल; या आशेवर हे शिक्षक बिनपगारी काम करत आहेत. शाळांना अनुदान मिळावे

आणि आणि आपला पगार सुरू व्हावा; यासाठी अशा शिक्षकांनी मुंबईतील आझाद मैदानावर धरणे आंदोलन करत मोठा लढा उभारला. त्या लढ्याची दखल राज्य शासनाने घेतल्यामुळे अशा अनुदानित शाळा आणि तेथील शिक्षकांना टप्पा अनुदान शासनाने मंजूर केले आहे. त्याच

टप्पा अनुदानाचा प्रस्ताव मंजूर करून घेण्यासाठी गेल्या चार-पाच दिवसांपासून हे बिनपगारी शिक्षक माध्यमिक शिक्षण विभागात हेलपाटे मारत आहेत. मार्चअखेर हे प्रस्ताव मंजूर करून घेणे आवश्यक असल्यामुळे मार्चच्या शेवटच्या दिवशी अशा

शिक्षकांनी शिक्षण विभागात गर्दी केली होती. हीच गर्दी हटवण्यासाठी प्रशासनाने शेवटी पोलिसांना पाचारण केले.

त्रुटीमुळे उडाली त्रेधातिरपीट

माध्यमिक शिक्षणाधिकारी सुलभा वटारे यांनी टप्पा अनुदान देण्यापूर्वी टप्पा अनुदान पात्र शाळांमधील अनेक त्रुटी काढल्या आहेत. या त्रुटीची पूर्तता करण्यासाठी संबंधित कागदपत्रे जमवता जमवता संस्थाचालक आणि शिक्षकांची अक्षरशः तारांबळ उडत आहे. त्या त्रुटीमुळे तर सर्वांची तारांबळ उडाली. शुक्रवारी शिक्षण विभागात एवढा गोंधळ उडाला की, पोलिसांना बंदोबस्तासाठी यावे लागले. पोलिसांना ही शिक्षक आवरेना असे चित्र होते.

शिक्षक अक्षरशः रडताहेत

शिक्षण विभागातील कर्मचारी शिक्षकांना कोणत्याही प्रकारे सहकार्याची वागणूक देत नाहीत. प्रत्येकवेळी अपमानास्पद बोलणी ऐकवली जातात. एका फाईलीमधील एकाच त्रुटी एकावेळी सांगितली जाते. ती दुरुस्त केल्यानंतर पुन्हा दुसरी त्रुटी दाखवून संबंधित शिक्षकाला परत पाठवले जाते. एकीकडे शाळा सांभाळून दुसरीकडे शिक्षण विभागात हेलपाटे मारून वैतागलेले शिक्षक अक्षरशः रडत असल्याचे चित्र शुक्रवारी पाहण्यास मिळाले.

शिक्षणाधिकार्यांच्या आदेशाला ठरवले बोगस

यापूर्वी २० टक्के अनुदानासाठी ज्या शिक्षकांना पूर्वीच्या शिक्षणाधिकार्यांनी पात्र ठरवले होते; तेच शिक्षक आता ४० टक्के अनुदानासाठी प्रस्ताव घेऊन आल्यानंतर त्यांना पूर्वीच्या शिक्षणाधिकार्यांनी दिलेले आदेश बोगस असल्याचे सांगितले गेले. त्यामुळे ते शिक्षक अक्षरशः हादरून गेले आहेत. पूर्वीच्या शिक्षणाधिकार्यांनी दिलेले आदेश बोगस कसे असू शकतात? याचा उलगडा न झाल्यामुळे ते हवालदिल झाले आहेत.

सातवेळा निवडून आलेले माजी खासदार थोरातांचे निधन

सोलापूर : काँग्रेसचे माजी खासदार संदीपान थोरात यांचे शुक्रवारी उपचारादरम्यान सोलापुरात निधन झाले. थोरात हे पंढरपूर लोकसभा मतदारसंघातून सात वेळा खासदार म्हणून लोकसभेवर निवडून आले होते. थोरात यांच्या पश्चात त्यांच्या पत्नी सखुबाई, चार मुलगे आणि तीन मुली असा परिवार आहे. संदीपान थोरात यांच्यावर सोलापुरातील रुग्णालयात गेल्या काही दिवसांपासून उपचार सुरू होते. मात्र, उपचारादरम्यान आज त्यांची प्राणज्योत मालवली. सुशीलकुमार शिंदे यांनीही ११ मार्च रोजी सोलापुरातील खासगी

रुग्णालयात रुग्णालयात जाऊन त्यांच्या प्रकृतीची अस्थेवाईकपणे चर्चा केली होती. संदीपान थोरात हे पंढरपूर राखीव लोकसभा मतदारसंघातून सात वेळा खासदार म्हणून लोकसभेवर निवडून आले होते. संदीपान थोरात हे १९७७ ते १९९९ या कालावधीत पंढरपूरचे सलग सात वेळा खासदार होते. गांधी कुटुंबीयांशी एकनिष्ठ म्हणून थोरात प्रचलित होते. पंढरपूर हा काँग्रेसचा बालेकिल्ला बनविण्यात थोरातांचा स्वभाव आणि त्यांचे राजकारण महत्वाचे मानले जाते. संदीपान थोरात हे शेवटपर्यंत गांधी परिवाराशी एकनिष्ठ राहिले.

यंदा दहा दिवसांची भीमजयंती

सोलापूर : सोलापूर शहरात दहा दिवसाचा डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर जयंती उत्सव करण्याचा निर्णय घेण्यात आला. १३ एप्रिल रोजी रात्री बारा वाजता महामानव डॉ. आंबेडकर यांच्या प्रतिमेची प्रतिष्ठापना होईल त्यानंतर २३ एप्रिल रविवार रोजी भीम जयंतीची मिरवणूक काढण्याचा निर्णय झाल्याची माहिती राजाभाऊ सरवदे यांनी दिली. विश्वभूषण डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या १३१ व्या जयंती निमित्त भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर जयंती मध्यवर्ती उत्सव व विश्वस्त समितीची नियोजन बैठक शुक्रवारी डॉक्टर आंबेडकर मेमोरियल हायरकूलच्या मैदानावर पार पडली. या बैठकीत जयंती उत्सव समितीच्या अध्यक्षपदी शिवम सोनकांबळे यांची निवड करण्यात आली, तसेच त्याचबरोबर सरचिटणीस अंकुश मडीखंबे, खजिनदार रवींद्र कदम, आंडीटर प्रवीण कांबळे, कार्याध्यक्ष वैशाली उबाळे यांच्या निवडी झाल्या आहेत. सुभान बनसोडे, राहुल सरवदे, राजा इंगळे, रवी गायकवाड, अॅड. संजीव सदाफुले, सुबोध वाघमोडे, अजित गायकवाड, प्रवीण निकाळजे, सुशील सरवदे, शशी कांबळे, राजा कदम, अंजना गायकवाड उपस्थित होते.



मा.महेश(अण्णा) कोठे यांना वाढदिवसानिमित्त हार्दिक शुभेच्छा!

सुराज्य सोलापूर परिवार

साठवण क्षमता वाढवल्याशिवाय रोज पाणीपुरवठा शक्य नाही

आयुक्त शितल तेली-उगले स्पष्टीकरण



तिसरा डोळा - प्रकाश पोरे

बुड्याला काडीचा आधार, म्हंजे ?

कल्याण 448-68-350

मेन बाजार 490-30-460

पाणीपुरवठायासंदर्भात सूचनांचे स्वागत करू सोलापूर शहराला नियमित, सुरळीत पाणीपुरवठा व्हावा हा प्रमुख उद्देश आहे आणि त्यासाठी निवृत्त अधिकारी, अनुभवी लोकप्रतिनिधी, त्याचबरोबर ज्यांना या संदर्भात माहिती आहे अशा व्यक्तींनी अथवा संस्थांनी सूचना केल्यास त्यांचे स्वागत आहे. त्यांनी सूचना थेट आपल्याकडे कराव्यात, असे आवाहनही महापालिका आयुक्त शितल तेली - उगले यांनी केले आहे.

तक्रार निवारण केंद्र... सोलापूर शहरातील विविध भागात पाणीपुरवठा संदर्भात तक्रारी व अडचणी असल्यास त्यांचे निराकरण करण्यासाठी तक्रार निवारण केंद्र महापालिकेत स्थापन करण्यात येत आहे. या ठिकाणी तीन कर्मचारी तेनात असतील. आलेल्या तक्रारीची नोंद करून त्या-त्या विभागाला कळविण्याची जबाबदारी या केंद्राकडे सोपवण्यात आल्याचे महापालिका आयुक्त शितल तेली-उगले यांनी सांगितले.

चार दिवसाआड पाणीपुरवठा केला जातो. यामध्ये अर्धून मूळ विरकळीतपणा होत असल्याचे दिसून येते. त्याची विविध कारणे आहेत. शहराचे १७८ स्केअर किलोमीटर क्षेत्रफळ असून सुमारे १२ लाख लोक राहतात. शहराची घनता कमी आहे. पाण्याची साठवण क्षमताही कमी आहे. टाक्या उंचावरील आहेत. जलवाहिनीच्या लांबी जास्त आहे. लोकसंख्या वाढली मात्र अद्यापही काही ठिकाणी जुन्या

चार इंची पाईपलाईन आहेत. बोगस नळ कनेक्शन आढळून येतात. पाणी गळती आणि पाणी चोरीचेही प्रमाणही आहे. या सर्व अडचणी आहेत, या सोडवण्याचे आव्हान महापालिकेसमोर आहे. सध्या तरी रोज अथवा दोन दिवसाआड पाणीपुरवठा शक्य नाही. सध्या चार दिवसाआड पाणी पुरवठा करण्यासाठी नवीन आराखडा तयार करण्यात आला आहे. त्यादृष्टीने नियोजन सुरू असल्याचे त्यांनी सांगितले.

सुराज्य पाणीपुरवठ्यासाठी पाच विभागात पाण्याचे वेळापत्रक

✓ सुराज्य/सोलापूर

सोलापूर शहराला सुरळीत व नियमित पाणीपुरवठा करण्यासाठी शहराच्या पाणीपुरवठ्याची संपूर्ण माहिती घेत महापालिका आयुक्तांनी आराखडा तयार केला आहे. संबंधित अधिकारी यांचा समवेत बैठक घेत शहराचे पाच विभागांतर्गत पाणीपुरवठ्याचे वेळापत्रकही तयार केले आहे. चार दिवसाआड नियमित आणि सुरळीत पाणीपुरवठा देवा यासाठी अभ्यासांती हा आराखडा केला आहे. आता याचा अंमलबजावणी करण्याचे आह्वान

अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांसमोर असणार आहे.



सोलापूर महापालिका आयुक्त शितल तेली - उगले यांनी शुक्रवारी विभाग प्रमुख व सर्व कनिष्ठ अभियंत्यांची बैठक घेतली. या बैठकीत त्यांनी शहराच्या पाणीपुरवठ्याचा गेल्या २० ते २५ वर्षांपासूनचा इतिहास जाणून घेतला. पाणीपुरवठ्यातील अडचणी व आह्वाने काय आहेत? याची माहिती घेत आराखडा केला. सन २००० पासून सोलापूर शहराला साधारणतः चार दिवसाआड पाणीपुरवठा होत आहे. हा पाणीपुरवठा नियमित आणि

अंमलबजावणी करण्याचे अधिकाऱ्यांसमोर आव्हान



सुरळीत कसा होईल? वाबाबत त्यांनी कर्मचारी - अधिकाऱ्यांना सूचनाही दिल्या. जे वेळापत्रक व नियोजन करण्यात आले आहे, त्यानुसार संबंधित कर्मचारी व अधिकाऱ्यांनी अंमलबजावणी करणे बंधनकारक आहे. तसे न केल्यास संबंधितांवर कारवाई

असा आहे आराखडा

आयुक्तांच्या आराखड्यानुसार पाणीपुरवठ्यासाठी शहराचे ५ विभाग करण्यात आले आहेत. त्याचे वेळापत्रकही बनवण्यात आले आहे. कुठल्या टाकी वरून कोणत्या वारी, कोणत्या नगरांना पाणीपुरवठा केला जाणार आहे याचेही नियोजन केले आहे. झोन अधिकारी, कनिष्ठ अभियंता, कार्यावाला यांच्या कामाचा चार्ट तयार केला आहे.

करण्यात येईल, असा इशाराही आयुक्तांनी दिला आहे.

पाण्याचे वेळापत्रक झोननिहाय लावणार

सोलापूर शहराला चार दिवसाआड पाणीपुरवठा करण्याचे नियोजन केले आहे. शहरातील विविध विभागातील नगरांमध्ये कधी पाणीपुरवठा होणार? या संदर्भातले वेळापत्रक ही तयार करण्यात आले आहे. त्याचे चार्ट प्रत्येक झोन निहाय तसे त्या भागातील महत्त्वाच्या ठिकाणी लावण्यात येणार आहे.

सोलापूर शहरात चालू स्थितीत ३०७६ हातपंप

सोलापूर शहरात एकूण ३ हजार ५८९ हातपंप, विंधन विहीर असून त्यापैकी ३०७६ चालू स्थितीत आहेत. ४०० हातपंपांची दुरुस्ती केली आहे तर १८७ हातपंप कायम बंद आहेत. त्याचे जल पुनर्भरण करण्याचे आदेशही दिले आहेत. इलेक्ट्रिक पंप बोरवेअरची संख्या एकूण ९७ असून त्यापैकी २५ हे बंद अवस्थेत आहेत तर ७२ चालू स्थितीत आहेत. बंद अवस्थेतील हे बोरवेअर दुरुस्त करण्याच्याही सूचना दिल्या आहेत, असे महापालिका आयुक्तांनी स्पष्ट केले.



श्रीराम जन्मोत्सव समितीतर्फे हवनकुंडीय महायज्ञ

✓ सुराज्य/सोलापूर

सालाबादप्रमाणे वंद्याच्या वर्षीही श्रीराम जन्मोत्सव समिती व अखिल भारतीय तेलगू पुरोहित संघ यांच्या संयुक्त विद्यमाने दत्त नगर येथील हेडगेवार पटांगणात १५९ हवनकुंडीय महायज्ञ वेदमूर्ती वेणुगोपाल जिज्ञा पंतलू यांच्या मार्गदर्शनाखाली पार पडले. याप्रसंगी कार्यक्रमास प्रमुख उपस्थिती अखिलकोट स्वामी समाधी मठाचे मुख्य पुजारी धनंजय महाराज यांची उपस्थिती होती.

महायज्ञ कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी श्रीराम जन्मोत्सव समितीचे संजय होमकर, संजय साळुंजे, अध्यक्ष अंजिखाने, यतीराज होलमाने, सुधीर बहिरवाडे, अणिल वंगारी, आंकार होमकर, गुरू कोळी, किष्ण वड्लार, सतीश परेली, रवी गावकवाड, आकाश शिरते, निखिल चाटला, महेश वायमारे आदींनी परिश्रम घेतले.

✓ सुराज्य/सोलापूर

वदंग्याच्या वर्षीही श्रीराम जन्मोत्सव समिती व अखिल भारतीय तेलगू पुरोहित संघ यांच्या संयुक्त विद्यमाने दत्त नगर येथील हेडगेवार पटांगणात १५९ हवनकुंडीय महायज्ञ वेदमूर्ती वेणुगोपाल जिज्ञा पंतलू यांच्या मार्गदर्शनाखाली पार पडले. याप्रसंगी कार्यक्रमास प्रमुख उपस्थिती अखिलकोट स्वामी समाधी मठाचे मुख्य पुजारी धनंजय महाराज यांची उपस्थिती होती. महायज्ञ पार पडल्यानंतर पूर्व

जाहीर समन्वयक, सहकारी संस्था, (परसेवा)

सोलापूर जिल्हा नागरी सहकारी बँक को-ऑप.असोसिएशन लि., सोलापूर ११३ (अ), सिध्देश्वर पेठ, स्टेट बँक ऑफ इंडिया, टेम्बरी शाखेगेवाडी, सोलापूर दि.पंढरपूर अर्जन को-ऑप. बँक लि.,पंढरपूर ... अर्जदार ४१६३ व, प्रशासकीय भवन, नवी पेठ, पंढरपूर

विक्रेत (खालील तपशिलमध्ये नमुद केलेले थकबाकीदार/कर्जदार) ... जाब देणार

अ. नं.	केस नंबर	दावा रक्कम	जाब देणार	जाब देणार यांचे नाव व पत्ता
१	१८४०/२०२२-२३	३०४९९९/-	४	विजय दत्तात्रय गायकवाड रा.३०८३, मोसल गल्ली, पंढरपूर
२	१८४१/२०२२-२३	२९३६९२/-	१	शिवप्रसाद काशिनाथ चवरे रा.बांगोर नगर,लिक रोड, पंढरपूर
३	१८४२/२०२२-२३	२९३७८६/-	१	ज्ञानेश्वर नंदकुमार कुलकर्णी रा.३४१०, चौभार गल्ली, कालिकादेवी चौक, पंढरपूर
४	१८४३/२०२२-२३	२९१९३४/-	३	श्रीधर भालचंद्र दाते रा.प्लॉट नं.२१, रेल्वे स्टेशन जवळ, पुंडलिक नगर, पंढरपूर
५	१८४४/२०२२-२३	२०७७६९/-	३	कल्पना शर्मालिंग जळेरी रा.८५, उमेद गल्ली, पंढरपूर
६	१८४५/२०२२-२३	८२२५०/-	१	इम्रान सतार पटवर्करा रा.३२४२, मोसलवाडा, विजापूर गल्ली, पंढरपूर
			२	सतार महंमद पटवर्करा रा.जुना कासेगाव रोड, पंढरपूर
७	१८४६/२०२२-२३	१८५३०/-	२	धर्मराज तुकाराम भिसे रा.३८८७, कडवे गल्ली, पंढरपूर
८	१८५७/२०२२-२३	१११७३/-	३	निलीमा नतीन व्होरा रा.१६७४, मंहे गल्ली, पंढरपूर
९	१८५८/२०२२-२३	१२६०९२/-	१	नारायण पांडुरंग हुजे रा.२२६८, मुक्ताबाई मठामागे, पंढरपूर
१०	१८६१/२०२२-२३	१६४३७९/-	३	बालाजी चंद्रकांत डोंगल रा.पुळुज, ता.पंढरपूर
			१	मनोज कैलास शिंदे रा.७३४ व, गोविंदपूरा, पंढरपूर
११	१८६०/२०२२-२३	५११९९/-	२	लक्ष्मी कैलास शिंदे रा.७३४ व, गोविंदपूरा, पंढरपूर
			३	वर्धमान धर्मराज मोहितकर रा.११८३, कडवेकर गल्ली, पंढरपूर
			४	प्रियांका वर्धमान मोहितकर रा.कडवेकर गल्ली, पंढरपूर
१२	१८६५/२०२२-२३	१२३०२२/-	२	लता रघुनाथ ढेरे रा.११९ अ, कडवे गल्ली, पंढरपूर
			३	मयूर रघुनाथ भोसले रा.कडवे गल्ली, पंढरपूर
१३	१८६७/२०२२-२३	५०००५/-	२	गणेश शामराव शिंदे रा.हरिदास वेस, पंढरपूर
१४	१८६८/२०२२-२३	१२५०६६/-	१	विशाल रघुनाथ भोसले रा.हरिदास वेस, पंढरपूर
			२	लता रघुनाथ ढेरे रा.११९ अ, कडवे गल्ली, पंढरपूर
१५	१८७२/२०२२-२३	१०१३१७/-	४	छगन शेणैशा मंजुळे रा.पोलीस लाईन, पंढरपूर
			४	रेखा छगन मंजुळे रा.पोलीस लाईन, पंढरपूर
१६	१८७४/२०२२-२३	५८२४९/-	२	नारायण नामदेव परचंडे रा.हनुमान मैदान, पंढरपूर
१७	१८७६/२०२२-२३	१३९८३३/-	४	कल्पना विलास ज्ञाने रा.गोविंदपूरा, जुनी पेठ, पंढरपूर
			१	पुनम मनोज शिंदे रा.घर नं.७३४, गोविंदपूरा, पंढरपूर
			२	मनोज कैलास शिंदे रा.७३४ व, गोविंदपूरा, पंढरपूर
१८	१८७५/२०२२-२३	४९३३५/-	३	लक्ष्मी कैलास शिंदे रा.७३४ व, गोविंदपूरा, पंढरपूर
			४	प्रियांका वर्धमान मोहितकर रा.कडवेकर गल्ली, पंढरपूर

कर्मयोगी सुधाकरपंत परिचारक पांडुरंग सहकारी साखर कारखाना लि., श्रीपूर. ता.माळशिरस, जि.सोलापूर

फोन नं.०२१८५/२५५२३३, ३४४ ईमेल:spssk_sugar@yahoo.com

खुली साखर विक्री टेंडर

आमचे कारखान्याकडे हंगाम २०२२-२३ मध्ये उत्पादित झालेल्या साखर पोल्यापैकी, माहे एप्रिल २०२३ ते सप्टेंबर २०२३ या कालावधीत खुल्या बाजारात साखर विक्रीसाठी ५० किलो एम-३०, एम १-३० व एम २-३० या ग्रेडची सिलबंद टेंडरस प्रत्येक आठवड्यातील सोमवार व गुरुवार या दिवशी स्वतंत्ररित्या मागविणेत येत आहेत. सदरच्या दिवशी सुद्धा असल्यास त्याचे दुसऱ्या दिवशी टेंडर मागविणेत येईल. त्यानुसार प्रत्येक टेंडरमध्ये विक्री करावयाची साखर पोती डिलीव्हरीची मुदत टेंडरची वेळ त्या त्या टेंडरचे दिवशी कळविली जाईल. सदर दिवशी कारखाना साईटवर ई मेल व फॅक्सद्वारे टेंडर स्विकारली जातील. टेंडर मंजूर झालेनंतर ज्या त्या टेंडरमध्ये खरेदी केलेल्या साखरेची संपूर्ण किंमत ४८ तासांचे आत आर.टी.जी.एस. ने किंवा डी.डी./चेक ट्रान्स्फरद्वारे कारखान्याच्या बँक खातेत जमा करावयाची आहे. दिलेल्या मुदतीत साखर उचलणे बंधनकारक राहील.

टेंडरबाबतचे सर्व अधिकार व्यवस्थापनाने राखून ठेवले आहेत. तरी टेंडरधारकांनी आपली टेंडरस वेळेत पाठवावीत.

डॉ.यशवंत कुलकर्णी श्री.कैलास खुळे मा.आ.श्री.प्रशांतावर परिचारक कार्यकारी संचालक व्हा.चेअरमन चेअरमन

कोठे यांच्या वाढदिनी ११ जणांचे रक्तदान

✓ सुराज्य/सोलापूर

विडी परकुलचे भावविविधते महेश अण्णा कोठे यांच्या वाढदिवसाविमित गेल्या चार वर्षांपासून नरेश कोलप्याक विश्वरत श्री शंभोमरुती चॅरिटेबल ट्रस्ट यांच्या मार्गदर्शनाखाली रक्तदान शिबिर आयोजित करण्यात येते. वंद्याचा रक्तदान शिबिरात ११ रक्तदात्यांचा सहभाग नोंदविला.

आमच्या या कार्यास उत्तम प्रतिसाद मिळाला. वाप्रसंगी प्रमुख उपस्थिती पोलीस विरीक्षक

राजेंद्र माने, विनायक कोंड्याळ, देवेंद्र कोठे, प्रथमेश कोठे, विठ्ठल कोटा, अजय पोन्नम यांची उपस्थिती लाभली. कार्यक्रमाचे कोलप्याक यांनी केले. सिध्देश्वर संयोजन नरेश कोलप्याक, व्हा.चेअरमन कोलप्याक, गोविंद संकाराम, गिरीश कोटा, लाभले.

‘ई निविदा सुचना’

मान्यताप्राप्त अनुभवी कंत्राटदारांकडून ई-निविदा सुचना प्रक्रिया मार्फत गाळणी संच पंढरपूर विभागांतर्गत लोखंडी व सिमेंट पोल, वितरण रोहित्र, मिटर्स, ऑईल बॅरल चढ/उतार इ. कामासाठी निविदा मागविण्यात येत आहे. निविदा क्रमांक का.अ./पंढरपूर/तां/टी-१६/२०२२-२३ निविदा जमा करण्याची शेवटची तारीख ०७/०४/२०२३ रोजी सायंकाळी २३.५९ पर्यंत इतर सर्व माहिती निविदा वेबसाईटवर उपलब्ध आहे. <https://e-tender.mahadiscon.in/eatApp/>. निमन्स्वाक्षरी धारकांकडे कोणतेही कारण न देता निविदा रद्द करण्याबाबत अधिकार राखून ठेवले आहेत.

आफीसचा पत्ता :- कार्याकारी अभियंता, पोल फॅक्टरी जवळ, लिंक रोड, पंढरपूर, ता. पंढरपूर, जि. सोलापूर

पीआरओ.२२३/२०२२-२३ कार्यकारी अभियंता (संवसु) पंढरपूर

अपहरण केलेल्या मुलाला तेलंगणातून ताब्यात घेण्यात मोहोळ पोलिसांना यश

✓ सुराज्य/मोहोळ

चिंचोली काटी येथे राहणाऱ्या लहान मुलास किकराया तेलंगाना येथून सायबर सेलच्या सहकार्याने शोधून काढण्यास मोहोळ पोलिसांना यश मिळाले. शुक्रवारी दुपारी त्यास मोहोळ पोलिस ठाण्यात त्याच्या नातेवाईकांच्या ताब्यात देण्यात आले.



हा मुलगा १९ एप्रिल रोजी एमआयडीसी चिंचोली काटी येथून हसवला होता त्याचे आजोबा प्रकाश कुंभी कोर यांनी याबाबत मोहोळ पोलीस ठाण्यात १९ जानेवारी रोजी पर्वत दाखल केली होती. त्याबाबत मोहोळ पोलीस त्याचा सर्वत्र असून तपास करत होते परंतु त्याचे धागेदोरे लागत नव्हते. सपोनि खारगे व शरद ढावरे यांच्याकडे तपास आल्यानंतर त्यांनी चिंचोली काटी, विडी परकुल, सोलापूर, लातूर, पंढरपूर, तुळजापूर, तसेच बुधडा जिल्हा उस्मानाबाद या ठिकाणी जाऊन संशयित लोकांकडे विचारपूस करून आरोपी व मुलाचा कसून शोध

घेतला. तसेच संशयित लोकांचे मोबाईल कॉल डिटेल्सही तपासले तरीही याचा तपास लागेना. त्यांनी या केसचा सखोल अभ्यास करून त्यातील संशयित नंबरची सायबर सेल कडून संपूर्ण माहिती करून घेतली. त्याचा अभ्यास केला असता त्याचे लोकेशन हे तेलंगणा राज्यातील विकीराबाद या ठिकाणी असल्याचे दिसून आले.

पोलिस निरीक्षक विनोद पुणे यांच्या मार्गदर्शनानुसार पोसई खारगे व शरद ढावरे यांनी जिल्हा विकीराबाद (तेलंगणा) या ठिकाणी जाऊन संशयित मोबाईल क्रमांकांच्या संपर्कात असणाऱ्या लोकांची माहिती घेतून मोबाईल क्रमांकांच्या संपर्कात

असल्या व्यक्तींना ताब्यात घेऊन सदर मुलगा व आरोपी बाबत चौकशी केली. मुलगा व आरोपी हे रंगारेड्डी येथील एका हॉटेलात व स्कॅप दुकानात काम करत असल्याची माहिती त्यांच्या कडून मिळाली.

मुलगा हा एमआयडीसी चिंचोली या ठिकाणाचा राहणारा असून आरोपी हा त्याच्या घराशीजारी राहण्यास होता व तो एमआयडीसी मिळेल ती मजुरी करीत होता त्याने त्या लहान मुलास मोबाईल घेऊन देतो असे सांगून अडीच महिन्यांपूर्वी पळवून नेले होते. मुलास पळवून नेणारा किंसा दुबया सामलेटी यास पकडण्यास पोलिसांना यश मिळाले.

घोटाळा बाहेर येईल म्हणूनच भाजपकडून राहुल गांधी यांच्यावर सूडबुद्धीने कारवाई

माजी गृहराज्यमंत्री रमेश बागवे यांचा आरोप

✓ सुराज्य/सोलापूर

राहुल गांधी यांनी संसदेत आदानी घोटाळ्यासंदर्भात प्रश्न विचारल्यामुळे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हे वावरले आहेत. त्यामुळेच केंद्र सरकारकडून राहुल गांधी यांच्या विरोधातील मानहानीचे प्रकरण बाहेर काढून त्यांना दोन वर्षांची शिक्षा सुनावली. भाजपमुळे देशाचे संविधान धोक्यात आले आहे. याचा तीव्र शब्दात काँग्रेस निषेध करत आहे. संपूर्ण काँग्रेस राहुल गांधी यांच्या पाठीमागे उभी असल्याचे प्रतिपादन माजी गृहराज्यमंत्री रमेश बागवे यांनी पत्रकार परिषदेत केले.



केले. बागवे म्हणाले की, राहुल गांधी यांनी संसदेत आदानी घोटाळ्याचा मुद्दा उपस्थित केला. मात्र त्यांच्या भाषणाचा भागच संसदेच्या कामकाजातून वगळण्यात आला.

सत्ताधारी पक्षाचे कामकाज चालू न देण्याचा प्रकार त्यांच्याकडून होत आहे. आदानी यांना वाचवण्यासाठी मोदी सरकार सर्व शक्ती पणाला लावा लावत आहे. हाच घोटाळा राहुल गांधी बाहेर काढत आहेत म्हणून त्यांच्यावर जाणीवपूर्वक सूडबुद्धीने कारवाई करण्यात आली आहे.

त्यांची २४ तासांच्या खासदारकी रद्द केली तसेच त्यांचा बंगला खाली करण्यासाठी नोटीसही पाठवली आहे. त्यामुळे मोदी सरकार राहुल गांधी यांच्यावर सूडबुद्धीने कारवाई करत आहे हे स्पष्ट होते. या संपूर्ण प्रकरणाकडे लक्ष विचलित करण्यासाठी भाजपने ओबीसी समाजाचा मुद्दा उचलून धरला आहे.

वारंवार काँग्रेसने कधीही ओबीसी समाजाचा अपमान केला नाही. सध्या ओबीसी समाजाचे दोन मुख्यमंत्री काँग्रेसमध्ये आहेत. मोदी सरकारचे घोटाळे

राहुल गांधी बाहेर काढत आहेत त्यामुळे त्यांच्यावर सूडबुद्धीने कारवाई करण्यात येत असल्याचा आरोपही बागवे यांनी केला. या पत्रकार परिषदेला शहराध्यक्ष चेतन नरोटे, जिल्हाध्यक्ष डॉक्टर धवलसिंह मोहिते पाटील, माजी आमदार रामहरी रुपनवद, धनाजी साठे बाळासाहेब शेटके आदी उपस्थित होते.

विठ्ठलराव शिंदे सहकारी साखर कारखाना लि., गंगामाईनगर पो.पिंपळनेर, ता.माढा, जि.सोलापूर ई-मेल आयडी - vs.sugar@gmail.com

फ्रिसेल साखर विक्री टेंडर नोटीस

आमच्या साखर कारखान्याचे युनिट नं.१ पिंपळनेर व युनिट नं.२ करकंब येथे सन २०२२-२३ गळीत हंगामामध्ये उत्पादित झालेल्या साखरे पैकी माहे एप्रिल २०२३ मध्ये खुली साखर खालील तारखांना खुल्या बाजारत टेंडर पद्धतीने विक्री करावयाचे आहेत.

अ. नं.	टेंडर दिनांक	वार	अ. नं.	टेंडर दिनांक	वार
१	०३/०४/२०२३	सोमवार	२	०६/०४/२०२३	गुरुवार
३	१०/०४/२०२३	सोमवार	४	१३/०४/२०२३	गुरुवार
५	१७/०४/२०२३	सोमवार	६	२०/०४/२०२३	गुरुवार
७	२४/०४/२०२३	सोमवार	८	२७/०४/२०२३	गुरुवार

तरी इच्छुक व्यापाऱ्यांनी आपले टेंडर सिलबंद/ ई-मेलद्वारे वरील तारखांना सायं.५.०० वाजेपर्यंत कारखाना ऑफिसमध्ये घ्यावीत. कार्यालयात टेंडर मंजूर झाल्यास प्रती पोत्यास रु.५०/- प्रमाणे डिपॉझिट ताबडतोब भरणेचे आहे. करारपत्र करून दिलेनंतर त्याचे पालन करणे खरेदीदारास बंधनकारक राहील. विक्री करावयाचे परिमाण व उचलणेची शेवटची तारीख त्या त्या दिवशी कळविणेत येईल. टेंडर मंजूर अथवा नामंजूर करणेचा अधिकार कारखान्याकडे राहिल. यासंबंधी काही माहिती हवी असल्यास कारखाना कार्यालयात ऑफिस वेळेत संपर्क साधावा.

एस.आर.यादव एस.एन.डिग्रेजे वामनराव प्रल्हाद उबाळे आ.बननराव विठ्ठलराव शिंदे जनरल मॅनेजर (युनिट नं.२) कार्यकारी संचालक व्हाईस चेअरमन संस्थापक चेअरमन

अक्कलकोट नगरपरिषद, अक्कलकोट

जा.क्र. २०२३/न.प.अ.कोट/बांधकाम ११/संस्कृतन-४ कावि १८९ आरआर दि.३१/०३/२०२३

जाहीर फेर ई-निविदा क्र. वार्षिक निविदा प्रसिध्दीकरण

मुख्याधिकारी नगरपरिषद अक्कलकोट हे शासनाकडील योग्य त्या वर्गातील नोंदणीकृत कंत्राटदारांकडून ई-निविदेच्या प्रणालीद्वारे निविदा मागविणेत येत आहेत. कोन्या ई-निविदेचा मुद्दा <https://mahatenders.gov.in> या संकेतस्थळावर दि.०३/०४/२०२३ ते दि.१७/०४/२०२३ या कालावधीमध्ये उपलब्ध राहील सदर कामाची ई-निविदा कंत्राटदारांने <https://mahatenders.gov.in> या संकेतस्थळावर दि.१७/०४/२०२३ रोजी दुपारी ४.०० वाजेपर्यंत सादर करावेत. याकामाची निविदा पूर्व बैठक दि. १३/०४/२०२३ रोजी ठिक ०३.०० वाजता नगरपरिषद कार्यालय अक्कलकोट येथे घेण्यात येईल, निविदा शक्य झाल्यास दि. १९/०४/२०२३ रोजी दु.४.०० वाजता उपस्थित मंकेदार अथवा त्यांचे अधिकृत प्रतिनिधी यांचे समक्ष उघडण्यात येतील.

अ. क्र.	कामाचे नांव	अंदाजित किंमत रूपये	व्याजा रक्कम रूपये	कामपूर्व करणाऱ्याची काल मर्यादा	निविदेचा प्रकाश व किंमत	अधिकृत टेकंदाराचा वर्ग
१	बांधकाम विभागाकडे लागणारे साहित्य पुरवठा करणे तसेच रस्ते, गटार व इतर बांधकाम विषयी दुरुस्ती करणे काम	२५,००,०००/-	२५,०००/-	एक वर्ष	१,५००/-	शासन निर्णय प्रमाणे

टीप- १. सर्व पात्र व इच्छुक कंत्राटदारांनी निविदा डाऊनलोड करण्यासाठी व निविदा प्रक्रियेत भाग घेण्यासाठी ई-निविदा प्रणालीच्या <https://mahatenders.gov.in> या संकेतस्थळावर नोंदणी करणे आवश्यक आहे.

२. निविदा कराने वर नमुद केलेल्या संकेत स्थळावर निविदा प्रक्रियेत भाग घेण्यासाठी व डिजिटल प्रमाणपत्र वितरित करणे संदर्भात काही/अडचणी असल्यास त्यांनी खालील दुर्ध्वनी क्रमांकावर संपर्क साधावा. टोल फ्री नंबर-१८००२३३२३३



सोलापूर महामार्गावरील सांगोला वळण रस्त्यासाठी अधिकाऱ्यांकडून पहाणी

सोलापूर महामार्गावरील सांगोला वळण रस्त्यासाठी अधिकाऱ्यांकडून पहाणी
सांगोला : राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरणाचे अधिकारी यांनी आज सांगोल्यात अशोक कामटे संयतनेच्या समवेत महामार्गाच्या समस्या संदर्भात भेट देऊन तात्काळ उपाययोजना करण्याचे आश्वासित केले. मिरज दिशेने सांगोलाकडे येणाऱ्या राज्य महामार्गाकडून नागरिकांना, वाहनांना सांगोला वळण दिलेले नाही. त्यामुळे सर्व वाहनांची दैनंदिन मोठ्या प्रमाणात गैरसोय होत आहे. याबाबतचे निवेदन शहीद अशोक कामटे बहुउद्देशीय सामाजिक संयतनेच्यावतीने सोलापूर दिल्ली येथील प्रकल्प संचालक अधिकारी राष्ट्रीय महामार्ग, जिल्हाधिकारी, सोलापूर यांना देण्यात आले होते. या सर्व परिस्थितीची पाहणी व अहवाल सादर करण्यासाठी राष्ट्रीय महामार्ग विभागाचे कार्यकारी अभियंता पी जी नाईकवाडे यांनी सांगोल्यात प्रत्यक्ष घटनास्थळी भेट देऊन पाहणी केली. सांगली, मिरज कडून सोलापूर दिशेने या मार्गावरून सांगोला शहरात प्रवेश करू इच्छिणाऱ्या वाहने अधिकृत वळण व फलक नसल्याने घेत मार्गावरून दिशेने वाहने सुसाट शहर सोडून बाहेर ७ ते १० किलोमीटर गेल्यावर पूर्णपणे लक्षात येत आहे. शहरात येणाऱ्या वाहनांची मोठ्या प्रमाणात गैरसोय होत आहे राष्ट्रीय महामार्ग विभागा या समस्याकडे दुर्लक्ष करीत असल्याचे संबंधित विभागास निदर्शनास आणून दिले, दैनिक सुराज्य व विविध वृत्तपत्रांच्या माध्यमांनी याबाबत आवाज उठवल्याने प्रशासन खडबडून जाणे झाले आहे. त्याकरिता सूतगिरणीच्या पुढे डाव्या बाजूला माऊली पेट्रोल पंपा जवळ किंवा शेतकरी सूतगिरणीच्या वजन काट्या नजदीक अधिकृत वळण व दिशादर्शकाची सोय तात्काळ करावी अशी शहर व परिसरातील नागरिकांची मागणी यापूर्वी केली होती. याकरिता शहीद अशोक कामटे बहुउद्देशीय सामाजिक संयतना प्रयत्नशील आहे. तरी संबंधित विभाग या संपूर्ण परिसराचा अहवाल वरिष्ठ कार्यालयास पाठवणार असल्याचे कळविले आहे, तरी तात्काळ वळण व्यवस्था करावी अशी मागणी अशोक कामटे संयतनेने एन एच आय सोलापूर विभागीय कार्यालय यांच्याकडे लेखी पत्राद्वारे केली आहे. तरी या कार्यालयाचे लवकरात लवकर वा मार्गावर तोडगा काढणार असल्याचे शहीद अशोक कामटे संयतनेच्या पदाधिकाऱ्यांना सांगितले.

सांगोला नगरपालिकेच्या कर्मचारी महिलांनी स्वच्छतेची घेतली शपथ

सांगोला नगरपरिषदेचे महिला व पुरुष कर्मचारी वृंद यांनी परिसर स्वच्छतेबाबत तसेच कचरा घंटागाडीच टाकावा, ओला सुका कचरा वर्गीकरणचे महत्व, शून्य कचरा प्रणाली अंतर्गत ओला कचरा घरच्या घरी जिरवण्यासाठी होम कंपोस्टिंग, सुका कचराचे पुनर्वापर करण्यासाठी जनजागृती, प्लास्टिकचे वापर टाळून कापडी पिशवीचा वापर करणे बाबत, आदि संदर्भात या वेळी मार्गदर्शन करण्यात आले. त्यानंतर मुख्याधिकारी डॉ सुधीर गवळी व नगर परिषद अधिकारी यांच्या समवेत उपस्थित सर्व महिलांनी स्वच्छते संदर्भातील स्वच्छतेची शपथ घेण्यात आली. त्यानंतर रॅली काढण्यात आली. या रॅलीमध्ये सर्व महिलांनी स्वच्छतेबाबत च्या स्वच्छ सांगोला सुंदर सांगोला या घोषणा दिल्या. यावेळी घनकचरा व्यवस्थापन विभागाचे सर्व स्वच्छता निरीक्षक, स्वच्छता दूत, बचतगट सदस्य तसेच इतर संबंधित महिला व सफाई कर्मचारी उपस्थित होते. सदर मशाल मार्च रॅली यशस्वी पार पाडण्यासाठी सांगोला नगरपरिषदेच्या शहर समन्वयक तेजश्री निशांत बगाडे व कार्यालयीन अधिक्षक विजयकुमार कन्हारे व सहा प्रकल्प अधिकारी योगेश गंगाधरे व इतर कर्मचारी यांनी परिश्रम घेतले. सदर रॅलीची सांगता स्वच्छतेची शपथ घेवून झाली.

सोलापुरात शासकीय मैदानावर घेता येणार स्टेडियमचा अनुभव

सोलापूर : टाटा आयपीएलचे सोलापुरात शासकीय मैदानावर फॅन पार्कमध्ये भव्य स्क्रिनवर घेत प्रक्षेपण करण्यात येणार आहे. याठिकाणी स्टेडियमचा अनुभव घेता येईल, अशी माहिती सोलापूर जिल्हा क्रिकेट असोसिएशनचे चंद्रकांत रेव्होर्स यांनी पत्रकार परिषदेत दिली. विजापूर रोडवरील शासकीय मैदानावर दि. १ व २ एप्रिल २०२३ रोजी दुपारी १.३० वाजता या फॅन पार्कमध्ये चाहत्यांना आनंद तुटता येईल. टाटा आयपीएल आता पूर्वीपेक्षा मोठे, भन्नाट आणि आकर्षक होत आहे. यावेळी सर्व चाहत्यांसाठी शिट्ट्या, जल्लोष, चेहेरे रंगवणे, आरडाओरड, जबरदस्त स्ट्रेस, वगैरे करण्याची संधी आहे. क्रिकेट खेळाडू आवडते संघ आणि इतर अनेक गोष्टीबद्दल अफाट प्रेम दाखविणाऱ्या चाहत्यांसाठी टाटा आयपीएल २०२३ 'न पार्कच्या चाहत्यांना सोबत घेऊन घेत आहे. ४५ शहरांतील चाहत्यांना सोबत घेऊन, फॅन पार्क संपूर्ण देशभरात आयपीएलचे वादळ घेऊन जाण्यास आता सज्ज आहे. अनेक क्षणात उपक्रमांमुळे चाहत्यांना आपण स्टेडियममध्ये आहोत असे वाटेल. जेथे ते त्यांच्या आवडत्या संघाचा जवजवकार करू शकतील. रोमांच आणि उत्साह अधिक वाढवण्यासाठी, फॅन पार्कला भेट देणाऱ्या चाहत्यांना त्यांचा आवडता संघ, खेळाडू किंवा क्रिकेटबद्दल त्यांचे प्रेम व्यक्त करून त्यांचे चाहेते असल्याचे पुरेपूर आनंद घेता येईल. जो आपण सर्वाधिक जेडा चाहता असल्याचे सिद्ध करू शकेल. त्याला फायनलचे तिकीक तिक्का येईल. यावेळी फॅन पार्कमध्ये पाच ते दहा हजार क्रिकेटप्रेमी क्माल आनंदाचा अनुभव घेतील. हिट्स आणि बाऊंडरीज, हॅट्रिक्स आणि रिचनेचे प्रत्यक्षदर्शी साक्षिदार होण्यासाठी तुमच्या शहरातील फॅन पार्कमध्ये तुमच्या चैतन्याला उधाण घेऊ घ्या, असे आवाहन संयोजकांनी केले आहे. या पत्रकार परिषदेस राजन कामत, अनंत दातार, प्रकाश भुतडा, राजेंद्र गोटे आदी उपस्थित होते.

नंदकिशोर येमूल यांचे निधन

सोलापूर : येथील सिव्हिल लाईन्समधील रहिवासी व फेडरल बँकेचे वरिष्ठ अधिकारी नंदकिशोर रमाकांत येमूल (वय ४८) यांचे शुक्रवार, दि. ३१ मार्च रोजी सकाळी अल्प आज्ञाराने निधन झाले. त्यांच्या पत्नीचा आई, वडील, एक भाऊ, बहीण, पत्नी, दोन मुले, एक मुलगी असा परिवार आहे. त्यांच्या पार्थिवावर दुपारी पद्मशाली स्मशानभूमीत अंत्यसंस्कार करण्यात आले. स्टेट बँकेचे निवृत्त अधिकारी रमाकांत येमूल यांचे ते पुत्र तर अस्थिरोग तज्ञ डॉ. श्रीनिवास येमूल यांचे बंधू होत.



सुधाकरपंतांकडून सर्वसामान्य शेतकऱ्यांसाठी पांडुरंग कारखान्याची उभारणी : परिचारक

२०२३ लाही महाराष्ट्रभर चांगला पाऊस पडणार : पंजाबराव डक

सुराज्य/श्रीपूर
 महाराष्ट्र राज्यासह देशातील सहकारी साखर कारखानदारीत आदर्श ठरलेल्या, पांडुरंग सह. सहकारी साखर कारखान्याला, कर्मयोगी सुधाकरपंत परिचारक यांचे नाव देऊन त्यांच्या कार्याचा वयोचित गौरव करण्यात आला. हा नामविस्तार सोहळा शुक्रवारी (दि.३१) रोजी पार पडला. यावेळी चेअरमन प्रशांत परिचारक यांनी शेतकरी सभासदांच्या सर्वांगीण हितासाठी पांडुरंग परिवार सदैव प्रयत्नशील राहील याची ग्वाही दिली.

पांडुरंग सह. साखर कारखान्याला आता 'कर्मयोगी सुधाकरपंत परिचारक पांडुरंग सह. साखर कारखाना' असे नाव देण्यात आले, पांडुरंग परिवारातील सभासदांची नामविस्ताराची इच्छा पूर्ण सभासद शेतकरी बांधवांच्या साक्षीने पार पडलेल्या या नामविस्तार सोहळ्याला



सुधाकरपंतांकडून सर्वसामान्य शेतकऱ्यांसाठी पांडुरंग कारखान्याची उभारणी : परिचारक
 कारखान्याचे चेअरमन प्रशांत परिचारक, हवामान विश्लेषक पंजाब डब, युटोपीयन कारखान्याचे अध्यक्ष उमेश परिचारक, व्हा. चेअरमन कैलास खुळे, कार्यकारी संचालक डॉ. यशवंत कुलकर्णी दिनकर भाऊ मोरे, यांच्या सह सर्व नवे, जुने संचालक मंडळ, कै. सुधाकरपंत परिचारक यांचे बरोबरचे कार्यकर्ते, कारखान्याचे अधिकारी वर्ग आणि श्रीपूर महाळुंग मधील विविध राजकीय व सामाजिक पदाधिकारी उपस्थित होते.

या सोहळ्या प्रसंगी बोलताना प्रशांत परिचारक म्हणाले, 'पांडुरंग कारखान्याचे नाव आता 'कर्मयोगी सुधाकरपंत परिचारक पांडुरंग सहकारी साखर कारखाना' असे करण्यात आल्याने सभासदांची नामविस्ताराची इच्छा पूर्ण झाली आहे. मात्र त्यांच्या नावाला साजसे काम करण्याची जबाबदारी आपली वाढली आहे. सुरुवातीच्या काळात दैनंदिन १ हजार टन ऊस गाळण करणारा आपला कारखाना, प्रती दिन १० हजार मेट्रिक टन ऊस गाळण करणाऱ्याच्या क्षमतेसह, सुसज्ज होत आहे. कारखान्याच्या या नैजद्विपक प्रगतीमागे श्रद्धेय सुधाकरपंत परिचारक यांचे योगदान, आपल्याला विसरता येणार नाही.

यावेळी कार्यकारी संचालक डॉ यशवंत कुलकर्णी यांनी उपस्थितांचे स्वागत व प्रारंभाविक केले. या नामविस्तार सोहळ्यासाठी

चांगला पाऊस पडणार असून शेतकरी बांधवांनी लुफाळाची काळजी करू नये २०२२ एवढाच २०२३ मध्ये धोषो पाऊस पडणार आहे असा ठाम विश्वास पंजाबराव डक यांनी व्यक्त केला.

या सोहळ्यासाठी कारखान्याचे संचालक दिनकरराव मोरे, वसंतराव देशमुख, बाळासाहेब सालविठ्ठल, दिलीपराव चव्हाण, दाजी पाटील, हनुमंत गायकवाड, उमेशराव परिचारक, ज्ञानदेव दोबळे, तानाजीराव वायमोडे, आठवता वलमार, भगवान चौगुले, लक्ष्मण धनवडे, भारकर कसगावडे, भैरु वायमारे, गंगाराम विभुते, सुदाम मोरे, विजय जाधव, हणमंत कदम, किसन सरवडे, शामराव साळुंखे, मधुकर पाटील आदी उपस्थित होते. डॉ. सुधीर पोफळे यांनी कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन केले तर कारखान्याचे उपाध्यक्ष कैलास खुळे यांनी उपस्थितांचे आभार मानले.

शेंद्रीनजीक अपघातात दोघांचा जागीच मृत्यू

सुराज्य/बाशी
 बाशी-कुईवाडी रस्त्यावर शेंद्री नजीक ट्रक व मोटरसायकल यांच्या अपघातात मोटरसायकल वरील दोघांचा जागीच मृत्यू झाला. गुरुवार दि. ३० रोजी दुपारी ३.३० च्या च्या सुमारास ही घटना घडली. मधुसुदन मुरलीधर जाधव (वय २९) व ऋषिकेश संतोष जाधव (वय १९) (दोघे रा लक्ष्मी टाकळी, ता.पंढरपूर जि.सोलापूर) अशी अपघातातील मृतांची नावे आहेत.

अपघात नेमका कसा झाला याबाबत अधिक माहिती मिळू शकली नाही. अपघातानंतर बाशी तालुका पोलीस स्टेशनचे कर्मचारी घटनास्थळी दाखल झाले होते. रात्री उशिरापर्यंत गुन्हा दाखल झालेला नव्हता.

भाविकांच्या वैद्यकीय सोयीसाठी सहा औषधोपचार केंद्रं

सुसज्ज ६ रुग्णवाहिका, १२० आरोग्य अधिकारी कर्मचारी
 पंढरपूर : चैत्री यात्रेमध्ये पंढरपूराला वेगळे भाविक आरोग्यसंपन्न रहावे. तसेच यात्रा कालावधीत येणाऱ्या भाविकांना आवश्यक वैद्यकीय सेवा पुरविण्यासाठी आरोग्य यंत्रणा असून, भाविकांच्या वैद्यकीय सुविधेसाठी ६ ठिकाणी औषधोपचार केंद्रं उभारण्यात आले असून, त्यामध्ये १२० आरोग्य अधिकारी व कर्मचाऱ्यांमार्फत सेवा देण्यात आहे.

तसेच शहरात ७ ठिकाणी सर्व सुविधायुक्त ६ रुग्णवाहिकेची सेवा उपलब्ध करून देण्यात आल्याची माहिती तालुका

महापालिकेच्या नगर अभियंतापदी चलवादी तर आरोग्य अभियंतापदी राठोड

सुराज्य/सोलापूर
 महापालिका आयुक्त शितल तेली उगले यांनी केलेल्या जन्मो प्रमोशनमुळे महापालिकेला तीन कार्यकारी अभियंता लाभले आहेत कार्यकारी अभियंता पदी लक्ष्मण चलवादी, विजयकुमार राठोड व राजेश परदेशी यांना पदोन्नती मिळाली आहे.

यामध्ये प्रभारी नगर अभियंता लक्ष्मण चलवादी, पाणीपुरवठा विभागातील विजयकुमार राठोड व विद्युत विभागातील सहाय्यक अभियंता राजेश परदेशी यांना कार्यकारी अभियंतापदी प्रमोशन मिळाले आहे.दरम्यान, सार्वजनिक आरोग्य अभियंतापदी विजयकुमार राठोड, नगर अभियंता पदी लक्ष्मण चलवादी यांची वर्षी लागली आहे. तर विद्युत विभाग कार्यकारी अभियंता पदी राजेश परदेशी यांना लॉटरी लागली आहे. सफाई अधीक्षकपदी चराटे व श्रीराम कुलकर्णी यांना पदोन्नती मिळाली आहे. वीज पर्ववेक्षक असलेले इंगळे यांना विद्युत विभागाचे सहाय्यक अभियंतापदी पदोन्नती दिली आहे.

चोरून वाळू वाहतूक करणारा टेम्पो जप्त

सुराज्य/सांगोला
 तालुक्यातील वाडेगाव जवळील माण नदीतून ३१ मार्च रोजी मध्यरात्री दोनच्या सुमारास टेम्पोतून चोरून वाळू वाहतूक करीत असल्याचा संपर्क यांनी पकडून सांगोला पोलिसांच्या ताब्यात दिला व टेम्पो व वाळू सह तीन लाख आठ हजार रुपये किमतीचा टेम्पो जप्त करून चालकावर सांगोला पोलीस स्टेशन मध्ये गुन्हा दाखल केला आहे

याबाबत पोलिसांनी दिलेली माहिती अशी की गुरुवारी रात्री पावणेदोनच्या सुमारास वाडेगाव येथे संपर्क नंदकुमार शिवाजी दिये व शरद संभाजी पवार हे दोघेजण पवार वस्तीजवळ थांबले असता एक टेम्पो तेथून जात असता त्याच थांबण्यास सांगितले.

तो टेम्पो थांबला त्या टेम्पो त बॅटरीने पाहिले असता वाळू दिसून आली संपर्क दिये यांनी त्वरित पेट्रोलिंगला असलेले सहाय्यक फौजदार भातुंगडे यास फोनवरून माहिती दिली ते त्वरित घटनास्थळी आले व टेम्पो पाहिले असता वाळू

दिसून आली त्यांनी टेम्पो त्याची किंमत तीन लाख रुपये व वाळू एक ब्रास त्याची किंमत आठ हजार रुपये असे तीन लाख आठ हजार रुपयांचा माल जप्त केला.

टेम्पो चालक सुधीर गोपीनाथ चावमारे वय २१ राहणार सोनलवाडी तालुका सांगोला याचे वर भादवि कलम ३७९ सह पर्यावरण कायदा कलम ९ व १५ प्रमाणे पोलीस वाहनाचे चालक सुनील लोंढे यांनी गुन्हा दाखल केला असून पुढील तपास सांगोला पोलीस करीत आहेत.

अंकुर साहित्य संघाचे राज्यस्तरीय साहित्य पुरस्कार जाहीर

सुराज्य/सोलापूर
 नवोदित साहित्यिकांचे विचारपीठ असलेल्या अंकुर साहित्य संघ सोलापूरच्या वतीने सालाबाद प्रमाणे वंदाही राज्यस्तरीय साहित्य व राज्यस्तरीय समाजसेवक पुरस्कार देण्यात येत असून सन२०-२१ व२१-२२ या दोन वर्षात प्रसिद्ध झालेल्या साहित्य कलाकृतींना हे पुरस्कार पोषित झाल्याची माहिती केंद्रीय उपाध्यक्ष पत्रकार भरतकुमार मोरे व जिल्हाध्यक्ष कवी नागनाथ गावकवाड यांनी पत्रकार परिषदेत दिली.

हा पुरस्कार वितरण सोहळा दि. ९ एप्रिल रोजी दुपारी १ते ५ वा वेळेत रंगभवन चौकातील समाज कल्याण केंद्र येथे प्रख्यात साहित्यिक प्रा.डॉ. सारीपुत्र तुरपे यांच्या हस्ते व महाराष्ट्र साहित्य परिषदेच्या अध्यक्ष प्रा.डॉ. श्रुतीश्री वडगबाळकरांच्या अध्यक्षतेखाली तसेच दलित मित्र आप्पासाहेब जाधव गुरुजी (पुणे) काव्यप्रेमीचे संस्थापक आनंद घोडके, अंकुर साहित्य

संघाचे प्रदेशाध्यक्ष हिमत ढाले, कार्याध्यक्ष तुळशीराम बोबडे, रिपार्ड प्रदेशाध्यक्ष सुबोध वायमोडे या माध्यवरांच्या उपस्थितीत होणार आहे. कवी नागनाथ गावकवाड साहित्य गौरव पुरस्कार २०-२१ कवी प्रकाश जडे (मंगळवेढा), सन २१- २२ या वर्षाकरिता सोलापुरातील विद्वोही कवी प्रमोद लांडगे(सोलापूर), कवयित्री. प्रा.अंजना गावकवाड, उदगीर येथील अंबादास केदार यांच्या तारांबळ या आत्मचरित्रास तसेच २०२१ -२२ या सालात प्रसिद्ध झालेल्या डॉ . खंडेराव शिंदे (कोल्हापूर) यांच्या पकल्या या आत्मचरित्रास तसेच सेवानिवृत्त शिक्षणाधिकारी पोपट श्रीराम काळे (पुणे) यांच्या काजवा या दोन आत्मचरित्रास हा पुरस्कार विभागीय दिला जाणार आहे. रोख रक्कम, गौरवचिन्ह, प्रमाणपत्र असे या पुरस्काराचे स्वरूप आहे, असे केंद्रीय उपाध्यक्ष भरतकुमार मोरे व जिल्हाध्यक्ष नागनाथ गावकवाड यांनी सांगितले. या पत्रकार परिषदेत शहराध्यक्ष विकास कस्तुरे, कवी रामप्रभू माने, अंबादास जाधव आदी उपस्थित होते.

स्व.ब्रह्मानंद मोरे यांच्या पुण्यस्मरणानिमित्त ५ एप्रिलला विविध कार्यक्रमा

सुराज्य/अक्कलकोट
 अक्कलकोट तालुक्यातील लोकनेते स्व.ब्रह्मानंद कृष्णात मोरे यांच्या २४ व्या पुण्यस्मरणानिमित्त दि.५ एप्रिल रोजी विविध सामाजिक उपक्रमांचे आयोजन करण्यात आल्याची माहिती प्रतिष्ठानचे अध्यक्ष बाळासाहेब मोरे यांनी दिली.

दरवर्षी मोरे प्रतिष्ठानच्यावतीने रक्तदान शिबिर, गौरगिर्वांना मेळावा, कृषी प्रदर्शन, शेतकरी मेळावा, काव्यसंमेलन,कीर्तन असे अनेक उपक्रम राबविले जातात.कोरोना काळात अनेक देऊन गौरव होणार आहे. कार्यक्रमाचे दीप प्रज्वलन मेजर प्रशांत मोरे यांच्या हस्ते होणार आहे.

सायंकाळी ६ वाजता जिल्हा परिषद शाळेच्या प्रांगणामध्ये ह.भ.प शिवालीलाईट पाटील महाराज (बार्शाकर) यांचे विनोदी कीर्तन होणार आहे.या कीर्तन सोहळ्याचे उद्घाटन आमदार गोपीचंद पडळकर यांच्या हस्ते होईल. प्रतिमापूजन मूर्तिजापूरचे आमदार हरीश पिंपळे यांच्या हस्ते तर कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी आमदार विजयकुमार देशमुख हे राहणार आहेत.या कार्यक्रमास



माजी नगराध्यक्ष बसलिंगप्पा खेडगी,गव्हर्नमेंट कॉन्व्हेंटर प्रमोद मोरे,ज्येष्ठ नेते प्रभाकर मजगं, राहवादीचे तालुकाध्यक्ष

गुणी जणांचा होणार गौरव

यावेळी सुरेखा सुरवसे (आदर्श माता), आबा मोरे (आदर्श शेतकरी), समर्थ काळे (आदर्श व्याख्याता), मनोज बंडगर (वैद्यकीय सेवा), सचिन पवार (आदर्श पत्रकार), रानबा काळे (समाजसेवक), संजय गवळी (आदर्श शेतमजूर) तसेच निशा मोरे, कार्तिक शिनोळे, श्रद्धा मोरे यांना गुणवंत विद्यार्थी म्हणून सायंकाळी मान्यवरांच्या हस्ते सत्कार करण्यात येणार आहे.

दिलीप सिध्दे,माजी जिल्हा परिषद सदस्य आनंद तानवडे,माजी पंचायत समिती सदस्य तुकाराम बिराजदार, माजी उपसभापती स्वामीराव पाटील, माजी संपर्क विनायक पाटील, ह.भ.प आबा महाराज कुजुकर, बाबासाहेब वि.पाटील, ह.भ.प. बाबुराव शिंदे महाराज आदी मान्यवरांची उपस्थिती राहणार आहे.या कार्यक्रमास बहुसंख्येने उपस्थित राहावे,असे आवाहन प्रतिष्ठानचे कार्याध्यक्ष विनोद मोरे यांनी केले आहे.

चैत्री यात्रेसाठी पंढरपूर नगरपालिका व पोलीस प्रशासन सज्ज

सुराज्य/पंढरपूर

चैत्री शुद्ध एकादशी ०२ एप्रिल रोजी असून, चैत्री यात्रा कालावधीत पंढरपुरात श्री विठ्ठल-रुक्मिणीच्या दर्शनासाठी परराज्यासह राज्यातील इतर जिल्ह्यातून सुमारे ४ ते ५ लाख भाविक येतात. यात्रा कालावधीत भाविकांच्या व स्थानिक नागरिकांच्या आरोग्य सुरक्षितेच्या व स्वच्छतेच्या दृष्टीने नगरपालिका प्रशासनाकडून आवश्यक सोयी सुविधा उपलब्ध करण्यात आल्या असल्याची माहिती मुख्याधिकारी अरविंद माळी यांनी दिली.

चैत्री यात्रा कालावधीत स्वच्छतेसाठी मंदीर परिसर, संतपेट, स्टेज रोड, जुनी पेट-गोविंद पुरा, नविपेट-इसबावी, मनिषा नगर-इसबावी असे पंढरपूर शहराचे ६ विभाग केले असून, स्वच्छतेसाठी

स्वच्छतेसाठी शहराचे सहा विभाग; ११४८ कर्मचाऱ्यांची नियुक्ती



११४८ स्वच्छता कर्मचाऱ्यांची नियुक्ती केली असून यामध्ये ३४८ कायम तर ८०० हंगामी कर्मचारी नेमण्यात आले आहेत. भाविकांना स्वच्छ पिण्याचा पाण्याचा पुरवठा व्हावा यासाठी शहरातील सार्वजनिक बोरवेल, हातपंप आदी ठिकाणांच्या पाण्याची तपासणी करण्यात

आली आहे. तसेच शहरासह ६५ एकर, वाळवंट, पत्राशेड, दर्शन रांग, नदी वाळवंट आदी ठिकाणी जंतनाशक फवारणीसह, मैलेयॉन पावडर, ब्लिचिंग पावडर वेळोवेळी टाकण्यात येत आहे. घनकचरा व्यवस्थापन अंतर्गत इम्पिंग ट्रॅल्वा, कॉम्पॅक्टर, कंटेनर,

पंटानाडी, जेसीबी, टीपर आदी वाहनांच्या माध्यमातून दररोज सुमारे ५५ ते १०० टन कचरा गोळा करण्याचे नियोजन करण्यात आले आहे. त्याचबरोबर पत्राशेड, वाळवंट ६५ एकर परिसर, रेल्वे मैदान ठिकाणी तात्पुरते २५० शौचालय उभारण्यात आली

आहेत. वारकरी भाविकांनी उग्रवायव शौच विधी करू नये म्हणून प्रतिबंधक पथकांची नेमणूक देखील करण्यात आली आहे. सुरक्षिततेच्या दृष्टीने शहरातील जीर्ण व धोक्यादायक इमारतींना नोटीस देण्यात आल्या असून, वाहनतळावरील दिशादर्शक फलक लावण्यात आले आहेत.

आवश्यक ठिकाणी बॅरकेटींग करण्यात आले असल्याची माहिती मुख्याधिकारी माळी यांनी दिली. कालावधीमध्ये स्थानिक नागरिकांनी व भाविकांनी आरोग्य सुव्यवस्थित राहण्यासाठी नगरपालिका प्रशासनास सहकार्य करावे असे आवाहनही मुख्याधिकारी माळी यांनी वावेळी केले आहे.

भाविकांच्या सुरक्षेला प्राधान्य : उपविभागीय पोलीस अधिकारी कदम



चैत्री शुद्ध एकादशी ०२ एप्रिल

२०२३ रोजी असून, या चैत्री यात्रा कालावधीत पंढरपुरात श्री विठ्ठल-रुक्मिणीच्या दर्शनासाठी भाविक मोठ्या प्रमाणात येतात. वारीत येणाऱ्या भाविकांच्या सुरक्षेसाठी तसेच वारी सुरक्षितपणे पार पडण्यासाठी पोलीस यंत्रणा सज्ज असल्याची माहिती उपविभागीय पोलीस अधिकारी विक्रम कदम यांनी दिली.

चैत्री वारीत पोलीस प्रशासनाने वारकरी तसेच स्थानिक नागरिकांच्या सुरक्षेला प्राधान्य दिले असून, सुरक्षेसाठी व वाहतूक नियंत्रणासाठी ०१ हजार २६ पोलीस अधिकारी व कर्मचारी यांची नेमणूक करण्यात आली आहे. यामध्ये ०३ पोलीस उपअधिकारी, १२ पोलीस निरीक्षक, ४४ सहाय्यक पोलीस निरीक्षक व पोलीस उपनिरीक्षक, ३८९ पोलीस कर्मचारी व ४९९ होमगार्ड व एसआरपीएफ कंपनीची

तुकडी नियुक्त करण्यात आली आहे. तसेच वारी कालावधीत वाहतूकीची कोंडी होऊ नये भाविकांना वाहकीचा कोणताही अडथळा येऊ नये यासाठी ०२ पोलीस निरीक्षक व ९७ पोलीस कर्मचाऱ्यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. वारी कालावधीत गदीवर नियंत्रण ठेवण्यासाठी तसेच कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये यासाठी सहा ठिकाणी वॉच टॉवर व १३० सीसीटीव्ही कॅमेरे बसविण्यात आले आहेत. त्याचबरोबर खाजगी वाहनधारकांच्या वाहनांना थांबण्यासाठी १० ठिकाणी वाहनतळ व्यवस्था करण्यात आली असल्याची श्री.कदम यांनी सांगितले. भाविकांनी नागरिकांनी सुरक्षेसाठी तसेच वारी सुरक्षित पार पाडण्यासाठी पोलीस प्रशासनास सहकार्य करावे असे, आवाहनही उपविभागीय पोलीस अधिकारी कदम यांनी केले आहे.

जी-२० च्या धर्तीवर शिवरत्न झीलची सुरुवात

सुराज्य/अकलूज

आ.रणजितसिंह मोहिते-पाटील व वैद्यशिव मोहिते-पाटील यांच्या मार्गदर्शनवर शिवरत्न शिक्षण संस्थेच्या अध्यक्ष यांच्या कल्पनेतून भारताच्या जी २० भारताच्या अध्यक्षपदाची व परिषदेच्या धीमतर अधारीत शिवरत्न शिक्षण संस्था व श्री शिवपार्वती विकास ट्रस्ट च्या महाविद्यालयांच्या शिवरत्न झील २०२३ या क्रीडा सांस्कृतिक फेस्टिवलचा आरंभ वैद्यशिव मोहिते-पाटील व शितलदेवी मोहिते-पाटील यांच्या हस्ते करण्यात आला.

या कार्यक्रमाच्या उद्घाटन प्रसंगी संस्थेच्या अध्यक्षा शितलदेवी मोहिते-पाटील म्हणाल्या, भारताचे 'जी-२०' चे अध्यक्षपद स्वीकारले आहे. प्रथमच जी-२० देशाच्या नेत्यांची परिषद भारतात आयोजित होणार असून ही सर्व भारतीयांसाठी अभिमानाची बाब आहे. जागतिक स्तरावरील समस्यांवर व्यावहारिक उपाय शोधण्याच्यादृष्टीने भारताचे अध्यक्षपद महत्त्वाचे ठरणार आहे. जगातील सर्वात मोठ्या लोकशाही राष्ट्रात परिषदेचे आयोजन होत असल्याने त्याला वेगळे महत्त्व आहे. भारताच्या अध्यक्षपदाच्या काळात वसुधैव



कुटुंबकम ही संकल्पना स्वीकारण्यात आली आहे. भारतीय स्वातंत्र्याच्या अमृत महोत्सवी वर्षात भारताकडे जी-२० चे अध्यक्षपद येणे विशेष गौरवाची बाब आहे. मानवकल्याण, शांततापूर्ण सहचर्य आणि शाश्वत विकासाच्या ध्येयावर आधारीत भारताची भूमिका त्यानिमित्ताने जागतिक स्तरावर प्रभावीपणे पोहोचू शकेल. यंदया शिवरत्न झील २०२३ फेस्टिवल ३१ मार्च ते १० एप्रिल पर्यंत चालणार आहे, या दहा दिवसात मॅट, रॉगोळी, ग्राफिक्स डिजाईन, मॅहदी चेंस, बॅडमिंटन, वादविवाद स्पर्धा, क्रिकेट, केस स्टडीज, प्रोजेक्ट प्रेझेंटेशन, इंस्टाग्राम रिलस मेकिंग, क्रीडा सांस्कृतिक स्पर्धा व कार्यक्रमाचे

आयोजन करण्यात आलेले आहे या सर्व क्रीडा सांस्कृतिक प्रकारात ग्रीनफिंगर्स कॉलेज, विजयसिंह मोहिते-पाटील नर्सिंग महाविद्यालय, शिवरत्न इन्स्टिट्यूट ऑफ मॅनेजमेंट स्टडीज या तीन महाविद्यालयाचे एकूण ४०० पेक्षा अधिक विद्यार्थी या विविध स्पर्धा सहभागी होणार आहेत. यावेळेस संस्थेचे सचिव धर्मासराज दगडे, नितीन बनकर, श्रीकांत राजूत, दत्तात्रय लिके, शिवदत्त नारायणकर, पराग गायकवाड, शितल मगदूम, डॉ.अरविंद कुंभार, डॉ.महेश देवरे, डॉ.मेरी सुमती, अश्रफ शेख, शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी, विद्यार्थी व इतर मान्यवर उपस्थित होते. व्यवस्थापन समिती सदस्य, शिक्षकेतर, विद्यार्थी उपस्थित होते.

सांगोला नगरपालिकेच्या विकासकामांकरिता

५ कोटी रुपये मंजूर : आ.शहाजीबापू

नवीन मटन मार्केटसाठी दीड कोटी तर विद्युत शवदाहिनीसाठी एक कोटी रुपये मंजूर

सुराज्य/सांगोला

सांगोला नगरपरिषदेच्या विविध विकास कामांकरिता महाराष्ट्र शासनाच्या नगरविकास विभागाकडून पाच कोटी रुपये मंजूर झाल्याची माहिती आमदार शहाजीबापू पाटील यांनी दिली. यामध्ये प्रामुख्याने १) मटन मार्केट फेज २ साठी दीड कोटी २) हिंदू रमशाणभूमी येथे विद्युत शवदाहिनीसाठी बसविणे १ कोटी ३) मिरज रोड देविदास बाबर घर ते फिरोज शेख घर ते ओट्ट्यापर्यंत आरसीसी बाईप गटार करणे ११ लाख ४) नरकर वस्ती येथे भीमराव बनकर घर ते सैफन बागवान मळा ते संजय बनकर घर ते अक्षय जावीर घर ते माने प्लॉटपर्यंत

रस्ता खडीकरण डंबरकरण करणे ३० लाख ५) आरक्षण क्र २४ येथील चौक सुशोभीकरण करणे १६ लाख ६) पूर्वस फ्रॅटेक कॉलेज कडे जाणारा ९.०० मी रूंदीचा डीपी रस्ता करणे ७३ लाख ७) सांगोला नगरपरिषद मालकीचा कचरा हेपो येथील अंतर्गत रस्ते करणे ५० लाख ८) वाटेगाव रोड पाण्याच्या टाकीस चौकीदार निवास बांधणे व पेव्हिंग ब्लॉक बसवणे २५ लाख ९) पंढरपूर रोड पाण्याच्या टाकीस चौकीदार निवास बांधणे व पेव्हिंग ब्लॉक बसवणे २५ लाख १०) नवीन जलशुद्धीकरण केंद्र येथे पेव्हिंग ब्लॉक बसवणे १०लाख ११)

जुने जलशुद्धीकरण केंद्र येथे पेव्हिंग ब्लॉक बसवणे १० लाख असे एकूण पाच कोटी रुपये मंजूर झाले आहेत.मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याकडून सांगोला नगरपालिकेसाठी आतापर्यंत सुमारे ६० ते ७० कोटी रुपयांचा विधी दीड मागील वर्षामध्ये मिळाला असून यामध्ये शहरातील अनेक विकास कामे पूर्ण झाली आहेत. या पुढील काळातही शहरातील भुयारी गटारीसह अनेक विकासकामांना भरपीस विधी मिळणार असून सांगोला शहराचा चेहरा मोहरा बदलविणार असल्याची ग्वाही आमदार शहाजीबापू पाटील यांनी दिली.



महदु जि.प.शाळेत विज्ञान प्रदर्शन

सांगोला : जिल्हा परिषद प्राथमिक केंद्रशाळा, महदु बु शाळेत विज्ञान प्रदर्शन भरवण्यात आले, या प्रदर्शनात इयत्ता पाचवी ते सातवी मधील विद्यार्थ्यांनी आपले विविध प्रयोग सादर केले. या विज्ञान प्रदर्शनाच्या उद्घाटन समधी शालेय व्यवस्थापन समितीचे अध्यक्ष कैलास खंबाले, उपाध्यक्ष- उमा सरतापे, शकील तांबोळी, शालेय व्यवस्थापन समितीचे सदस्य संजय पाटील, संतोष पाटील, सुनील जाधव, अर्चना चव्हाण, दीपक पवार, महदु शाळेचे मुख्याध्यक्ष विष्णूनाथ जाधव, केंद्रप्रमुख रवींद्र पाटील सर, उपस्थित होते. या कार्यक्रमासाठी महदु शाळेत- संजयकुमार भोसले, मीनाक्षी टकले मंडम, महादेव नागणे, सुलभा भांबुरे, कमल खंबाले, सौ सरोजिनी देशमुख, संगीता केसकर मंडम, सौ शितल चव्हाण या शिक्षक वृंदांचे अनमोल असे सहकार्य लाभले. इयत्ता पाचवी ते सातवीच्या विद्यार्थ्यांना शंकर कांबळ, सुनंदा चव्हाण, शोभा पाटील, वंदना पाटणे, दयाबा वेडने सर या वर्ग शिक्षकांनी प्रयोग सादरीकरणसाठी मार्गदर्शन केले आभार प्रदर्शन महादेव नागणे सर यांनी मानले

डॉ.आंबेडकर जयंती महोत्सव समितीच्या अध्यक्षपदी वाघमारे

पिलीव : माळशिरस तालुक्यातील पिलीव येथील डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर जयंती महोत्सव समितीच्या सन २०२३ च्या अध्यक्षपदी अमोल सोमनाथ वाघमारे, उपाध्यक्षपदी शांतिनाथ (बापू) अशोक कांबळे तर खजिनदारपदी रोहित भगवान वाघमारे यांची सर्वानुमते निवड करण्यात आली. शुक्रवार दिनांक ३१ मार्च रोजी जयंती महोत्सव समितीच्या वतीने बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते.या बैठकीमध्ये सदस्या निवडी करण्यात आल्या समाजाव्यतिरिक्त गावातील व पंचक्रांतीतील एकाही व्यक्तीकडून जयंतीच्या नावाखाली कोणी पैसाची मागणी करीत असेल तर सदर व्यक्तीवर पिलीव पोलीस स्टेशनमध्ये खंडणीचा गुन्हा दाखल करावा अन्वया जयंती उत्सव समितीच्या पदाधिकाऱ्यांशी संपर्क साधावा असे जयंती उत्सव समितीचे नवनिर्वाहक अध्यक्ष अमोल वाघमारे यांनी बैठकीमध्ये बोलतांना सांगितले. बैठकीमध्ये सिद्धार्थ नगर, भिम नगर व पंचशील नगर येथील भीमसैनिक उपस्थित होते.कायद्याच्या चौकटीत राहूनच सर्व काही उपक्रम राबवले जातील असा सर्वानुमते निर्णय घेण्यात आला.

महिलेने छातीवर बसून

महिलेचा दात पाडला

सोलापूर : मागील झालेल्या भांडणाचा राग मनात धरून शिवीगाळ करून तसेच दमदाटी करून हंसाबाई जाधव यांनी फिर्दावी यद्दुबाई चव्हाण यांचे केस फरण घ्यावे अशी यादव यांनी जयंती महोत्सव समितीच्या वतीने बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते.या बैठकीमध्ये सदस्या निवडी करण्यात आल्या समाजाव्यतिरिक्त गावातील व पंचक्रांतीतील एकाही व्यक्तीकडून जयंतीच्या नावाखाली कोणी पैसाची मागणी करीत असेल तर सदर व्यक्तीवर पिलीव पोलीस स्टेशनमध्ये खंडणीचा गुन्हा दाखल करावा अन्वया जयंती उत्सव समितीच्या पदाधिकाऱ्यांशी संपर्क साधावा असे जयंती उत्सव समितीचे नवनिर्वाहक अध्यक्ष अमोल वाघमारे यांनी बैठकीमध्ये बोलतांना सांगितले. बैठकीमध्ये सिद्धार्थ नगर, भिम नगर व पंचशील नगर येथील भीमसैनिक उपस्थित होते.कायद्याच्या चौकटीत राहूनच सर्व काही उपक्रम राबवले जातील असा सर्वानुमते निर्णय घेण्यात आला.

विवाहितेचा छळ; आठजणांवर गुन्हा

सोलापूर : घरगुती कारणावरून तसेच आम्हास हुंडा दिला नाही व मानपान केला नाही असे म्हणत तुडुया आई-वडिलांकडून हुंडा म्हणून एक लाख रुपये देऊन घेणे असे बोलून विवाहितेला मारहाण करत जीवे मारण्याची धमकी दिल्याप्रकरणी पतीसह ८ जणांविरोध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

याप्रकरणी अनिता कुंभार (वय-२८, रा.ओम नमः शिवाय) यांनी विजापूर नाका पोलीस ठाण्यात फिर्दाव दाखल केली आहे.त्यांच्या फिर्दावीवरून पती शंकर कुंभार, उमेश कुंभार, जाऊ गीता उमेश कुंभार, आजीबा सदाशिव कुंभार, आजी भागवता कुंभार (वय-६५), पतीचे चुलत भाऊ उमेश कुंभार, संतोष कुंभार, पतीचे भाऊजी निगमा कुंभार (सर्व.रा.निवाणी) यांचाविरोध गुन्हा दाखल झाला आहे.

नातेपुते नगरपंचायत क्षेत्रातील पूर्वीपासून राहत असणाऱ्या घरांच्या नोंदी होण्यासाठी नगरपंचायतीस निवेदन

सुराज्य/नातेपुते

महाराष्ट्र शासन गट नंबर ७९९ येथे राहत असणारे रहिवासी यांच्या घराची शासकीय दसरी नोंद लागवी यासाठी निवेदन तयार करून सदर निवेदन शिवसेनेचे माळशिरस तालुका प्रमुख राजकुमार हिवरकर पाटील यांनी नातेपुते नगरपंचायतीचे प्रशासक तथा मुख्याधिकारी माधव खांडेकर यांना दिले.

यावेळी महाराष्ट्र शासन गट नंबर ७९९ येथे राहत असणारे नागरिक उपस्थित होते. नातेपुते येथील प्रभाग १७ समाजभूषण नगर मधील रहिवासी नागरिक नेले ५० वर्षापासून महाराष्ट्र शासन गट नंबर ७९९ या ठिकाणी आपले घरे करून राहत आहेत. परंतु अद्याप त्या घराच्या नोंदी कोणत्याही दसरी कार्यालयात नोंद नाहीत. त्या ठिकाणी वास्तव्यास असणाऱ्या घरांना विद्युत मीटर पाण्यासाठी नळ कनेक्शन



इतर सुविधा मिळाल्या आहेत.घरांच्या नोंदी नसल्याने घर नंबर नगरपंचायत कार्यालयास नोंद नाही. घराच्या नोंदीसाठी तेथील नागरिकांनी अनेक प्रयत्न केले. जिल्हाधिकारी, प्रांत अधिकारी या ठिकाणी लागणाऱ्या कागदपत्राची पूर्तता केली परंतु त्याबाबत कोणतीही दखल घेण्यात आली नाही. तेथील रहिवासी मारुती साठूखे, सुरेश शिवलिंग तवटे, जहांगीर मुबारक मुलाणी,सुहास धोंडीराम खटावकर, सुहास देशमुख, संतोष धोंडीराम

खटावकर, विनायक अंकुश सुर्वे, मोशीन ताजुद्दीन मुलाणी, दिनेश कांबळे, रमेश नारायण पंडित, दादा कादर इनामदार, शरीफ यासीन काझी, जुम्मन कदर शेख, संदीप साठूखे राम आनंद सर्जे, राजेंद्र माधव भरते, संजय भरते, हरि गोरक्ष गुजर, संतोष सुरेश केसकर, दत्तात्रय कमलाकर दिक्षित, दत्तात्रय रामभाऊ अदमाने,दिपक राजूत, अमोल सुर्वकांत नकाटे, हसीना ईसाक लिगाडे, विष्णू सोनवले, संभाजी दगडू पवार अजित

नातेपुते नगरपंचायत हद्दीत ५० वर्षांहून अधिक वास्तव्यास असणाऱ्या नागरिकांच्या अनेक घरांच्या शासकीय दसरी नोंदी नाहीत. घरांच्या नोंदी शासकीय दसरी नसल्याने अशा नागरिकांना घरकूल योजनेपासून वंचित राहावे लागते. नातेपुते नगरपंचायत चे प्रशासक तथा मुख्य अधिकारी यांनी सदर घरांचा सर्वे करून नगरपंचायतीला नोंदी करून घ्याव्यात असे निवेदन देण्यात आले आहे. या निवेदनाच्या निमित्ताने नातेपुते नगरपंचायतीला महसूल उपलब्ध होईल.

- राजकुमार हिवरकर पाटील

(माळशिरस तालुका शिवसेना प्रमुख)

हनुमंत तारळकर, गणेश बबन सोनवले गणेश गोविंद लखंडे या सर्वांनी नातेपुते येथील शिवसेना कार्यालयास भेट देऊन माळशिरस तालुक्याचे शिवसेना प्रमुख राजकुमार हिवरकर पाटील यांना वरील पर नोंदीबाबत अर्ज देऊन तक्रार मांडली.

अतिवृष्टीची भरपाई आता नव्या निकषाप्रमाणे शासन आदेश जारी; २०२५ पर्यंत लागू राहणार

सुराज्य/सोलापूर

राज्य आपती मदत निधीचे सुधारित दर राज्य शासनाने जाहीर केले आहेत. अतिवृष्टी, गारपीट आदी नैसर्गिक आपतीमध्ये झालेल्या नुकसानाची नव्या दराप्रमाणे २५ टक्के वाढी भरपाई मिळणार आहे. २००५ पर्यंत हे आदेश लागू राहणार आहेत. एकूण १२ आपतीचा समावेश यामध्ये करण्यात आला आहे. याबाबतचा शासन आदेश जारी करण्यात आला आहे. नव्या आदेशामुळे आता निकषाच्या पलिकडेजाऊन मदत मिळणार आहे.



प्रचलित दरानुसार जिरायती पिकांना प्रतिहेक्टर ६८०० रुपये भरपाई मिळत होती ती आता ८५०० मिळेल. बागायती पिकांना प्रतिहेक्टर १३,५०० मिळत होती, सुधारित दराने प्रति हेक्टर १७,००० रुपये मिळेल. बहुवार्षिक पिकांना प्रतिहेक्टर १८,००० रुपये भरपाई देण्यात येत होती, आता प्रतिहेक्टर २२.५०० रुपये मिळतील.

वाढ केली होती. तर शिंदे-फडणवीस सरकारने अपवादात्मक स्थितीत मदत दिली जाहीर केली होती. २ हेक्टर एवजी तीन हेक्टरपर्यंत वाढवली. तसेच

असे आहेत सुधारीत दर

मृत व्यक्ती ४ लाख, अवयव निकामी झाल्यास ७४ हजार ते अडीच लाख, जखमी व्यक्ती १६ हजार रुपये, घर पाण्यात बुडाल्यास २५०० रुपये प्रति कुटुंब, शेतीत गाळ झाल्यास हेक्टरी १८००० रुपये, जमीन खरडल्यास ४७ हजार हेक्टरी, कोरडवाहू पीक ८५०० रुपये प्रतिहेक्टर (२ हेक्टर मर्यादा), बागायती पीक १७ हजार प्रति हेक्टर (२ हेक्टर मर्यादा), बहुवार्षिक पीक २२५०० रुपये प्रति हेक्टर (२ हेक्टर मर्यादा), दुधाळ म्हैस ७५०० रुपये प्रति जनावर, मेंदी ४००० प्रति, बैल ३२००० प्रति अशी मदत मिळेल.

कोरडवाहू पिकांना १३ हजार ६०० प्रति हेक्टर, बागायतीला २७ हजार आणि इतर पिकांना ३६ हजार अशी दुप्पट मदत दिली होती.

शेतातून रस्ता का मागतो म्हणून मारहाण

सांगोला : तालुक्यातील महिम

गावाखालील कारंहे वाडी येथील सिद्धेश्वर पोस्ट लोखंडे (वय ३०) वास शेतातून रस्ता का मागतो या कारणास्तव संतोष लोखंडे सह इतर तिघांनी लोखंडे गजाने मारहाण करून जखमी केल्याच्या कारणावरून सांगोला पोलीस स्टेशन मध्ये गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे

याबाबत पोलीसांनी दिलेली माहिती अशी की गुरुवारी सायंकाळी पाचच्या सुमारास सिद्धेश्वर लोखंडे हे आपल्या स्वतःच्या घरात कुटुंबीयांसमवेत होते त्यावेळी शेजारी राहणारे संतोष दिलीप लोखंडे विनायक शामराव लोखंडे गणेश शामराव लोखंडे दिलीप संगाम्पा लोखंडे हे घरासमोर आले व म्हणाले की तू शेतातून रस्ता साख्खा का मागतो म्हणून लोखंडे गजाने मारहाण केली तसेच भांडण सोडण्यासाठी गेलेले म्हणून सतीश सुकटे सासू नवनिता सुकटे हे मध्ये गेल्या असता यांनाही मारहाण केली तसेच सासरे व पत्नी अर्चना ही भांडण सोडण्यासाठी गेले असता त्यांना ढकलून दिले जर रस्त्याचा विषय पुन्हा घेतल्यास तुला जिवंत ठेवणार नाही अशी धमकी देऊन शिवीगाळ केली आहे सध्या सिद्धेश्वर लोखंडे हे सांगोला येथील खाजगी दवाखान्यात उपचार घेत आहे तर संतोष, विनायक, गणेश, व दिलीप यांचे विरुद्ध सांगोला पोलीस स्टेशनमध्ये फिर्दाव दाखल केली असून पुढील तपास सांगोला पोलीस करीत आहे.

शिंदे-फडणवीस सरकारला मोठा झटका

आमदार निधीच्या वाटपाला हायकोर्टाकडून स्थगिती



पायाभूत सुविधांसाठी आमदारांना गेल्या महिन्याभरात सरकारने १०० टक्के मिळणाऱ्या स्थानिक विकास निधीच्या निधी वाटपाची घाई केली. प्रथमदर्शनी वाटपासंदर्भात याचिका प्रलंबित असताना पाहता या सगळ्यात काहीतरी गडबड

सुराज्य/मुंबई

राज्यातील सत्तासंघर्षाच्या सर्वोच्च न्यायालयातील निकालाकडे डोळे लावून बसलेल्या शिंदे-फडणवीस सरकारला मुंबई उच्च न्यायालयाने मोठा झटका दिला आहे. उच्च न्यायालयाने आमदार निधीच्या वाटपाला स्थगिती देण्याचे निर्देश दिले आहेत. त्यामुळे न्यायालयाचा पुढील आदेश येईपर्यंत २०२३-२४ या आर्थिक वर्षासाठीचे निधीवाटप राज्य सरकारला करता येणार नाही. तसेच यापूर्वी निधी वाटपात केलेल्या घाईबद्दल न्यायालयाने राज्य सरकारकडून स्पष्टीकरणही मागवले आहे. उच्च न्यायालयाचा हा आदेश शिंदे-फडणवीस सरकारसाठी झटका मानला जात आहे.

दिसते, अशी टिपणी न्यायमूर्ती गिरीश कुलकर्णी आणि न्यायमूर्ती आर. एन. लड्ढा यांच्या खंडपीठाकडून करण्यात आली. न्यायालयाने सरकारी वकिलांना आमदारांच्या निधीवाटपातील तफावतीबाबत विचारणा केली. त्यावर सरकारी वकिलांनी हे सर्व आरोप राजकीय हेतूने प्रेरित असल्याचा आरोप केला. या प्रकरणाच्या मागील सुनावणीपासून आतापर्यंत १०० टक्के विकास निधीचे घाईघाईने वाटप करण्यात आले. तेव्हाच्या याचिका प्रलंबित असताना सरकारने निधी वाटपासाठी इतकी घाई का केली? पायाभूत सुविधांचा विकास आणि मूलभूत सोयी-सुविधा उपलब्ध करण्यासाठी या निधीचे आमदारांना वाटप करण्यात येते. त्यामुळे सरकारकडून कागदावर काहीही माहिती देण्यात येईल. परंतु, आम्हाला वस्तुस्थिती जाणून घ्यायची आहे. त्यामुळे सुनावणीदरम्यान उपस्थित केलेल्या मुद्यांवर प्रतिज्ञापत्राद्वारे स्पष्टीकरण देण्याचे निर्देश न्यायालयाने राज्य सरकारला दिले. महाविकास आघाडीकडून कायमच राज्य सरकार निधीवाटपात दुर्जाभाव असल्याचा आरोप केला जातो. आता उच्च न्यायालयाच्या स्थगितीमुळे विरोधी पक्षाच्या या दाव्याला आपखोलीच बळकटी मिळाली आहे. त्यामुळे आता मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांचा काय स्पष्टीकरण देणार, वाकडे सर्वांच्या नजरा लागल्या आहेत.

संयोगिताराजेंना मंदिरात वेदोक्त मंत्र म्हणण्यास विरोध

सहाय्यक निबंधकाला लाच घेताना अटक

कापूस उत्पादक संकटात; मिळेल त्या भावात विक्रीची वेळ

आव्हाड संतापले, 'म्हणाले, सनातनी मनुवाद्यांचा माजोरडेपणा!'

संभाजीराजे छत्रपती यांच्या पत्नी संयोगिताराजे नाशिकच्या काळाराम मंदिरात गेल्या असता पूजा करताना तेथील पुजाऱ्याने वेदोक्त मंत्राऐवजी, पुराणोक्त मंत्र म्हटले. या सान्या प्रकारावर संयोगिताराजे संतापल्या. त्यांनी तेथील पुजाऱ्याला झापलं. ज्यांच्यामुळे ही मंदिरे वाचली, त्यांच्या घराण्यातील लोकांनाही वेदोक्त मंत्राचा अधिकार नाही काय? असा सवाल त्यांनी तेथील पुजाऱ्याला विचारला. या प्रकरणी राजकीय वर्तुळातून विविध प्रतिक्रिया समोर येऊ लागल्या आहेत. राहवादीचे नेते, माजी मंत्री जितेंद्र आव्हाड यांनी घडलेल्या घटनेचा धिक्कार केलाय.



'काळाराम मंदिराच्या सनातनी मनुवाद्यांचा माजोरडेपणा' अशा शब्दात आव्हाडांनी संताप व्यक्त केलाय. छत्रपती घराण्याच्या संयोगिताराजे यांच्या पुजेवेळी वेदोक्त मंत्राऐवजी, पुराणोक्त मंत्र म्हटले. छत्रपती शिवरायांबरोबर सनातनी मनुवादी असेच वागले.

महिनाभरापूर्वीच स्वीकारला होता कार्याभार

सिद्धर सहकारी संस्थांच्या सहाय्यक निबंधकपदी महिनाभरापूर्वीच एकनाथ प्रताप पाटील हा कारभार पाहत होता. मात्र, २ मार्च रोजी त्यालाही लाच स्वीकारताना अटक करण्यात आली. त्याच्यावर कारवाई झाल्याने या कार्यालयाचा अतिरिक्त सहाय्यक निबंधक कार्यभार रणजित पाटील याच्याकडे सोपविण्यात आला होता. मात्र, एकनाथ पाटील याच्यापुढे जात रणजित पाटील याने थेट २० लाखांची लाच स्वीकारून सर्वानाच चक्रावून सोडले.



विशेष म्हणजे आठ वर्षापूर्वीच २०१५ मध्ये नियुक्ती मिळालेल्या ३२ वर्षीय रणजित पाटीलवर लाचखोरीमुळे कारवाईला सामोरे जावे लागले आहे. त्याच्या घरात लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाला दीड लाख रुपयांची रोखड आढळली आहे. पाटीलसह त्याचा संशोधित साथीदार प्रदीप वीरनारायणला पाठलाग करून पकडण्यात आल्याची माहिती एसबीच्या अधीक्षक शर्मिष्ठा वालावलकर यांनी गुरुवारी दिली. न्यायालयाने दोघांना एक एप्रिलपर्यंत दोन दिवसांची पोलीस कोठडी सुनावली आहे.

सुराज्य/फुलंब्री

मागील वर्षीच्या तुलनेत यंदाही कापसाला चांगला भाव मिळेल, अशी आशा ठेवून अनेक शेतकऱ्यांनी घरीच कापूस भरून ठेवला. मात्र, कापसाचे भाव वाढायचे सोडून भाव दिवसेंदिवस कमी होत आहेत. आणखी भाव कमी होईल म्हणून आर्थिक अडचणीत सापडलेल्या अनेक शेतकऱ्यांनी कापूस विक्रीकरिता काढला आहे. शेतमालाला भाव व शेतमाल उत्पादनाकरिता लावलेला खर्च निवत नसल्याने शेतकरी चिंतेत सापडला आहे. मिळेल त्या भावात सध्या शेतकरी कापूस विक्री करताना दिसून येत आहे. फुलंब्री तालुक्यात कापूस, मका, सोयाबीन, हरभरा, गहू, मिरची, आद्रक, तूर ही पिके प्रामुख्याने घेतली जातात. मागील वर्षी कापसाला भाव चांगला मिळाला होता. त्यामुळे शेतकऱ्यांनी यंदा ही बऱ्यापैकी कापसाची लागवड केली. मात्र, यावर्षी कापसाला पाहिजे तसा भाव मिळाला नाही. कापसाचे भाव पुन्हा वाढतील या आशेने शेतकऱ्यांनी घरात कापूस भरून ठेवला होता. सुरुवातीला कापूस जऊ हजाराला जवळ पास गेला होता आता कापसाला सात हजार सातशे रुपये भाव होता. परत दिवसागणिक त्याच कापसाचे भाव शंभर रुपयांनी कमी अधिक होत आहे. मुलांचे शिक्षण, शेतीसाठी घेतलेले कर्ज, मुला मुलींचे लग्न या सर्व कामांकरिता पैशांची गरज भासते. कापूस विकला गेलाच नसल्याने शेतकरी आर्थिक संकटात सापडला आहे. त्यामुळे नाईलाजाने शेतकऱ्यांनी घरात भरलेला कापूस विकायला काढला आहे. अतिवृष्टी, परतीच्या पावसाने झालेले नुकसान, कापूस वेचणीसाठी झालेला खर्च, खते, बिवाणे, कीटकनाशकांची फवारणी, मशागत, मेहनत या सर्व बाबींचा विचार करता अपेक्षित भाव मिळत नसल्याने शेतकऱ्यांचे नुकसानच होत आहे. त्यामुळे सर्वच बाबी पाहता शेतकरी विवंचनेत सापडला आहे.



मागील वर्षी अतिवृष्टी झाली. त्यानंतर पिकांवर किडीचा प्रारुभाव झाला. शेतकऱ्यांना अनेक अडचणींचा सामना करावा लागला. सध्या कापसाला मिळत असलेल्या भावातून पिकांवर केलेला खर्चही निवत नसल्याने शेतकऱ्यांना आर्थिक संकटाचा सामना करावा लागत आहे.

भाषण सुरु करण्यापूर्वीच काढता जलील पाय घेतला

संभाजीनगरमध्ये संभाजीनगरमध्ये रामनवमी काही तासांवर असताना दोन गटांत मोठा राडा झाल्याचं पाहायला मिळालं. यावेळी पोलिसांची ८-१० वाहने देखील जाळण्यात आली. दिवसभर हे प्रकरण गाजलं. राज्यभरातून या प्रकारावर चिंता व्यक्त केली जात असताना, प्रतिक्रिया येत असताना पोलिसांनी एक सभा घेतली. गुरुवारी (३० मार्च) संध्याकाळी

पोलिसांनी घेतलेल्या सर्वपक्षीय शांतता समितीच्या बैठकीतही गोंधळच झाला. केंद्रीय मंत्री भागवत कराडांचं भाषण सुरु असताना खासदार इम्तिाज जलील मंचावर आले. भागवत कराडांचे भाषण संपल्यानंतर जलील बोलणार होते, मात्र जलील बोलण्याआधीच सभागृहात मोठा गोंधळ झाला. जोरदार घोषणाबाजी करत बहुतांश सदस्यांनी सभागृह सोडलं, त्यामुळे जलीलांना भाषण करण्याची संधी मिळाली नाही.

पुन्हा दंगली झाल्यास राऊतांवर गुन्हा दाखल करावा : बावनकुळे

छत्रपती संभाजीनगरमध्ये ज्या दंगली झाल्या त्या सरकार पुरस्कृत होत्या आणि मविआची सभा होऊ नये म्हणून हे सर्व कटकारस्थान सरकारने रचल्याचा आरोप खासदार संजय राऊत यांनी केला होता. राऊतांच्या या वक्तव्याने जर पुन्हा दंगली झाल्या तर त्यांच्यावर दंगलीचा गुन्हा दाखल करावा, अशी भाजपा प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी मागणी केली आहे. त्यांनी हे सुद्धा म्हटले की, '२ एप्रिलला होणाऱ्या सभेत खरे-राऊतांनी भाषण केल्यास शहरातील वातावरण पुन्हा बिघडू शकते, असा जोरदार हल्लाबोलसुद्धा त्यांनी केला.'



शकते. त्यामुळे महाविकास आघाडीने सामाजिक सलोखा निर्माण करत सभा घ्यावी, अशी मागणी चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी केली आहे. छत्रपती संभाजीनगरमध्ये २ एप्रिलला महाविकास आघाडीची सभा होणार आहे. ती सभा होऊ नये किंवा कायदा सुव्यवस्थेच्या कारणाखाली त्या सभेला परवानगी मिळू नये, यासाठी शिंदे-फडणवीस सरकारने दंगल घडवण्याचा प्रयत्न केला असल्याचा आरोप संजय राऊत यांनी केला.

सरकारी कर्मचाऱ्यांसाठी आनंदाची बातमी; आता निवृत्तीचे वय ६० वर्षे

सुराज्य/नवी दिल्ली

चंदीगडमधील २०,००० हून अधिक सरकारी कर्मचाऱ्यांसाठी आनंदाची बातमी आहे. केंद्रशासित प्रदेशाचे प्रशासक बनवारीलाल पुरोहित यांनी चंदीगडमध्ये लागू होणाऱ्या केंद्रीय सेवा नियमांची अधिसूचना जारी केली आहे. मिळालेल्या माहितीनुसार, ही अधिसूचना जारी झाल्यानंतर आता केंद्रीय कर्मचाऱ्यांच्या सेवानिवृत्तीचे वय ६० वर्षे होणार आहे. तसेच वेतनश्रेणी आणि डीएमध्ये केंद्रीय कर्मचाऱ्यांमार्फत शिष्टाचाराने दसरा सुमारे ४००० रुपयांपर्यंत प्रवास भत्ता मिळणार आहे. शाळांमध्ये आता उपमुख्याध्यापक हे पदसुद्धा असणार आहे. तसेच सेवानिवृत्तीच्या आधारे त्यांची नियुक्ती केली जाणार आहे. महिला कर्मचाऱ्यांना बालसंगोपनासाठी दोन वर्षांची रजा मिळणार आहे. इतका १२ पर्यंतचा दोन मुलांच्या पालकांना शिक्षण भत्ता मिळेल.

मनिष सिसोदिया यांचा जामीन अर्ज फेटाळला

सुराज्य/नवी दिल्ली : आपचे नेते आणि दिल्लीचे माजी उपमुख्यमंत्री मनिष सिसोदियांना लिबर पॉलिसी केस प्रकरणी जामीन नाकारला आहे. दिल्लीच्या विशेष न्यायालयाने हा जामीन नाकारला असून मनिष सिसोदिया आता त्याला दिल्ली उच्च न्यायालयात आव्हान देणार आहेत. दिल्लीतील लिबर पॉलिसी संबंधात प्रघाचाराचा आरोप झाल्याचं सांगत सीबीआयने या प्रकरणी आपचे नेते आणि माजी उपमुख्यमंत्री मनिष सिसोदियांना अटक केली आहे. दिल्लीच्या विशेष न्यायालयाने त्यांना ३ एप्रिलपर्यंत कोठडी सुनावली होती. त्यानंतर मनिष सिसोदिया यांनी जामीनासाठी अर्ज केला होता. आज त्यांचा जामीन अर्ज फेटाळण्यात आला आहे.

इतक्यात निवडणुकीची घाई कशाला?

दोन वेळचे जेवण मिळत नाही आई-वडिलांनी संपवले जीवन, गुन्हा दाखल

पुणे लोकसभा मतदारसंघाचे खासदार आणि भाजपचे ज्येष्ठ नेते गिरीश बापट यांचे नुकतेच निधन झाले. पुण्यातील सर्वपक्षीय नेत्यांशी सौहार्दाचे संबंध असलेले गिरीश बापट हे अजातशत्रू राजकारणी म्हणून ओळखले जात होते. त्यांच्या निधनामुळे पुणे लोकसभा मतदारसंघाची जागा रिक्त झाली आहे. लोकसभा निवडणुकीसाठी अद्याप वर्षभराचा कालावधी शिल्लक आहे. त्यामुळे पुणे लोकसभा मतदारसंघात पोटनिवडणूक लागण्याची शक्यता आहे. या जागेवर काँग्रेस पक्षाचे नेते विजय वडेड्वीवार यांनी आत्तापासूनच दावा सांगायला सुरुवात केली आहे. कसबा पेठ पोटनिवडणुकीत काँग्रेसच्या रवींद्र धंगेकर यांनी ऐतिहासिक असा विजय मिळवला होता. त्यामुळे काँग्रेस पक्षाचा उत्साह दुणावला आहे. अशातच काँग्रेसचे नेते विजय वडेड्वीवार यांनी पुणे लोकसभा मतदारसंघातून पोटनिवडणूक लढण्याची इच्छा व्यक्त केली होती. या वक्तव्यावरून विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते अजित पवार यांनी विजय वडेड्वीवार यांना फटकारले आहे.

अजितदादांनी वडेड्वीवारांना झापले



अजित पवार हे शुक्रवारी गिरीश बापट यांच्या कुटुंबीयांच्या सांत्वनासाठी शनिवारी पेटेतील त्यांच्या घरी गेले होते. गिरीश बापट यांचे निधन झाले त्यादिवशी अजित पवार नाशिकमध्ये होते. त्यामुळे ते बापटांच्या अंत्यविधीला येऊ शकले नव्हते. त्यामुळे शुक्रवारी सकाळी अजित पवार यांनी बापट कुटुंबीयांची भेट घेऊन त्यांचे सांत्वन केले. यावेळी अजित पवार यांना विजय वडेड्वीवार

तर मनाची तरी आहे की नाही, असे अजित पवार यांनी म्हटले. यावेळी अजित पवार यांनी शिवसेना नेते नरेश म्हस्के यांनाही सुनावले. महाराष्ट्र क्रिकेट असोसिएशनच्या निवडणुकीत रोहित पवार यांना पाडण्यासाठी अजित पवार यांनी अनेकांना फोन केले होते, असा दावा नरेश म्हस्के यांनी केला होता. त्याबद्दल विचारणा झाल्यावर अजित पवार म्हणाले की, 'कोण नरेश म्हस्के? मी त्याला ओळखत नाही', असा पवित्रा घेत अजित पवार यांनी या विषयावर फार बोलणे टाकले. नरेश म्हस्के यांच्या आरोपाबद्दल रोहित पवार यांनाही विचारण्यात आले. त्यावर रोहित पवार यांनी म्हटले की, 'नरेश म्हस्के मी त्यांना कधी भेटलो नाही, त्यांच्याबद्दल फारसे ऐकलं नाही. मी फक्त एकच गोष्ट ऐकली आहे की, त्यांना ठाण्याचा नगराध्यक्ष बनवायचं होतं, तेव्हा त्यांच्या पार्टीच्या नेत्याने विरोध केला होता. तेव्हा उध्व ठाकरे यांच्या हस्तक्षेपामुळे म्हस्के महापौर झाले. पण ज्या नेत्याने त्यांना विरोध केला होता, त्याच्याच पक्षात जाऊन ते आज त्यांची बाजू मांडत आहेत. नरेश म्हस्के यांना क्रिकेट आणि पवार घराणे कधीच कळणार नाही, अशी टिपणी रोहित पवार यांनी केली.'

कोट्यधीश मुलगा मला दोन वेळचे जेवण देऊ शकत नाही, अशी व्यथा एका वडिलांनी मांडली आहे. मन हेलचगारी ही व्यथा सुसाईड नोटमध्ये मांडून ज्येष्ठ नागरिक जोडप्याने आत्महत्या केली आहे. पोलिसांनी मुलगा, सून आणि भाच्याविरोधात गुन्हा दाखल केला आहे.

माडया मुलाकडे ३० कोटीची संपत्ती आहे. पण तो मला दोन वेळचे जेवण देऊ शकत नाही. मी माडया लहान मुलाकडे राहत होतो. सहा महिन्यांपूर्वी त्याचे निधन झाले. त्याच्या निधनानंतर सुनेने चुकीचे काम करण्यास सुरुवात केली. मी विरोध केला. मला घरातून मारहाण करून हाकलून दिले. हे सर्व सुसाईड नोटमध्ये लिहिल्यानंतर त्या वयोवृद्ध जोडप्याने स्वतः ला संपवण्यासाठी गोळ्या घेतल्या. गोळ्या घेण्याआधी त्यांनी पोलिसांना कॉल केला होता. पोलीस तत्काळ त्यांच्या घरी गेले. घरी पोहोचताच त्या जोडप्याने पोलिसांच्या हातात सुसाईड नोट दिली. विष घेतल्याने त्या दोघांची प्रकृती दमनक चालली होती. पोलिसांनी त्यांना रुग्णालयात दाखल केले. तेथे उपचार सुरु असताना त्यांचा मृत्यू झाला. याप्रकरणी पोलिसांनी चार जणांविरोधात गुन्हा नोंदवला आहे.

पालिकेच्या १२ संवर्गातील १३६ कर्मचाऱ्यांना मिळणार पदोन्नती

महापालिका आयुक्तांचा महत्वपूर्ण निर्णय

✓ सुराज्य/सोलापूर



सोलापूर महापालिकेतील १२ संवर्गातील अवेक्षक ते कार्यकारी अभियंता आणि कनिष्ठ श्रेणी लिपिक ते कार्यालय अधीक्षक पर्यंतच्या एकूण १३६ कर्मचाऱ्यांना खाते अंतर्गत पदोन्नती देण्याचा महत्वपूर्ण निर्णय महापालिका आयुक्त शितल तेली-उगले यांनी घेतला आहे.

सोलापूर महापालिकेचा आकृतीबंध शासनाकडून दिनांक २८ डिसेंबर २०२१ रोजी मंजूर करण्यात आला. शासन निर्णयानुसार एकूण आस्थापना ४ हजार ६९२ पदांना मंजुरी देण्यात आली. यामध्ये अ - वर्ग १९२, ब - वर्ग २६३, क वर्ग

पदोन्नतीमुळे पालिकेला आर्थिक फटका नाही
महापालिका आयुक्त शितल तेली - उगले यांनी केलेल्या १३६ जणांच्या पदोन्नतीमुळे सोलापूर महापालिकेला कोणत्याही प्रकारचा आर्थिक फटका बसणार नाही. गेल्या अनेक वर्षांपासून या पदोन्नती खडबडत्या होत्या. महापालिकेच्या इतिहासात प्रथमच एवढ्या मोठ्या संख्येने जन्मो प्रमोशन करण्यात आले आहे. महापालिका आयुक्त शितल तेली-उगले यांनी यापूर्वी पुणे महापालिकेकडून अशा प्रकारचा निर्णय घेतला होता. त्यानंतर आता सोलापूर महापालिकेकडून कर्मचाऱ्यांना जन्मो प्रमोशन देऊन न्याय देण्याचा प्रयत्न केला आहे. यामुळे कर्मचारी व अधिकाऱ्यांमध्ये आनंदाचे वातावरण पसरले आहे.
- १३४२ आणि ड वर्ग - २ हजार ८९५ असे एकूण ४ हजार ६९२ पदांना मंजुरी देण्यात आली. यापैकी अ, ब, क, ड या वर्गातील एकूण १ हजार २७१ पदेही रिक्त आहेत तर

यांना मिळणार पदोन्नती

अवेक्षक ते कार्यकारी अभियंतापर्यंत आणि कनिष्ठ श्रेणी लिपिक ते कार्यालय अधीक्षक पर्यंत एकूण १३६ सेवकांना पदोन्नती देण्यात आली आहे. यामध्ये कार्यकारी अभियंता (स्थापत्य) - २, उपअभियंता (स्थापत्य) - ५, सहायक अभियंता (स्थापत्य) १५, कार्यकारी अभियंता विद्युत १, सहाय्यक अभियंता (विद्युत) - १, सफाई अधीक्षक २, मुख्य आरोग्य निरीक्षक - ७, आरोग्य निरीक्षक १९, कार्यालय अधीक्षक ६, वरिष्ठ मुख्य लेखनिक - २९, वरिष्ठ श्रेणी लिपिक - ४७, मेट्रन - २ आदींचा यामध्ये समावेश आहे.

आठवडाभरात प्रक्रिया सुरू होईल

शासन मान्यतेनुसार सोलापूर महापालिकेतील विविध ३४० पदांची भरती करण्यात येणार आहे. टीसीएस या कंपनीमार्फत ही भरती करण्यात येणार असून त्याचा करार लवकरच करण्यात येईल, आठवडाभरात ही प्रक्रिया सुरू होईल, असे आयुक्तांनी स्पष्ट केले.

३ हजार ३४९ पदे ही भरलेली आहेत. महापालिकेचे सेवा प्रवेश नियम (आर आर) २०२२ शासनाकडून दि. १५ डिसेंबर २०२२ रोजी मंजूर करण्यात आले. त्यानंतर बिंदू नामावली म्हणजेच रोस्टर गेल्या अनेक वर्षांपासून महापालिकेकडून तपासण्यात आले नव्हते. अखेर महापालिका आयुक्तांच्या मार्गदर्शनाखाली आणि सहाय्यक

आयुक्त पुष्पगंधा भगत यांच्या मार्गदर्शनाखाली सामान्य प्रशासन विभागाचे प्रमुख लक्ष्मीनारायण दोंडुल यांच्या मार्गदर्शनाखाली पुणे मागासवर्ग कक्षा यांच्याकडून हे रोस्टर तपासून घेण्यात आले.

बिंदू नामावलीनुसार सोलापूर महापालिकेत अ वर्ग - सात संवर्ग व ५५ पदसंख्या तर ब वर्गात १९ संवर्गातील १४९ पदसंख्या, क वर्गात २३ संवर्ग आणि

७१२ पदसंख्या तर ड वर्गातील २ संवर्ग आणि १९० पदसंख्या असे एकूण ५९१ संवर्गातील १०२६ पदांचे बिंदू नामावली (रोस्टर) तपासण्यात आले आहे. सोलापूर महापालिकेत ४ पद भरतीसाठी शासनाने ३४० पदांना मान्यता दिली आहे. यामध्ये अ वर्गातील तीन, ब ८८, क - २०९, ड वर्ग - ४० असे एकूण ३४० पदांच्या भरतीस मान्यता दिली आहे.

शिक्षक अनुदान वाटपामुळे जि.प. आवारात शिक्षक, संस्थापकांची गर्दी

► ११३ शाळांना मिळणार वाढीव अनुदान

► १९० तुकड्या अनुदानासाठी पात्र

► तुटीच्या पूर्ततेसाठी शिक्षकांची धाव

✓ सुराज्य/सोलापूर



राज्य शासनाने २०१८ नंतर तब्बल २०२३ या नवीन वर्षामध्ये खासगी विनाअनुदानित शाळांना वाढीव अनुदान देण्याचा निर्णय घेतला आहे. त्यामध्ये सोलापूर जिल्ह्यातील जवळपास ११३ शाळा तर १९० तुकड्यांना या वाढीव अनुदानाचा फायदा होणार आहे. परंतु शासनाच्या जाचक आटीमुळे सध्या शिक्षकांसह संस्था चालकांची देखील तुटीच्या पूर्ततेसाठी चांगलीच दमटमाट दिला आहे. या सर्व प्रकारच्या पूर्ततेसाठी शुक्रवार, ३१ मार्च रोजी दिवसभर जि.प. आवारात जिल्हा परिषदेच्या आवारात गर्दी दिसून आली.

राज्य सरकारने राज्यासह सोलापूर जिल्ह्यातील वाढीव अनुदानाची वाढी जाहीर केली आहे. तरी सोलापूर जिल्ह्यातील माध्यमिक शिक्षण विभागाकडून वाढीव अनुदानाचे पत्र मिळण्यासाठी सध्या सोलापूर जिल्हा परिषदमध्ये शिक्षक व मुख्याध्यापकांची गर्दी दिसून येत आहे. राज्यासह सोलापूर जिल्ह्यातील अनेक शाळांना अनुदान मिळत असल्यामुळे शिक्षकांच्या चेहऱ्यावर समाधान व्यक्त केले जात आहे. या शाळांना पूर्वी कोणत्याही प्रकारचे

या आहेत वाढीव

शाळा व तुकड्या

२० टक्के - ५ वी ते ७ वीच्या शाळा ६, - ८ वी ते १० वीच्या शाळा ६, ४० - टक्के - ५ वी ते ७ वीच्या शाळा २१, - ८ वी १० वीच्या शाळा २१९. २० टक्क्यांवरून ४० टक्के - शाळा १२, तुकड्या ३६, ५ वी ते ७ वीचे वर्ग ३६, तुकड्या ९२, शाळा १६, - वेतन घेत असलेले ४० वरून ६० टक्के, शाळा ३१, तुकड्या ६२. एकूण ११३ शाळा व तुकड्या १९०.

स्वामी समर्थ महाराजांच्या पुण्यतिथीनिमित्त ७ एप्रिलपासून धार्मिक कार्यक्रम

✓ सुराज्य/अककलकोट

वेधील श्री स्वामी समर्थ महाराज अखलकोट यांचा १४५ व्या पुण्यतिथी महात्सव वटवृक्ष देवस्थान च्या वतीने शुक्रवार ७ एप्रिल ते सोमवार १७ एप्रिल २०२३ या दरम्यान धर्मसंकीर्तन कार्यक्रम आयोजित करण्यात आल्याची माहिती देवस्थानचे अध्यक्ष महेश इंगळे यांनी दिली.



देवस्थानच्या सभामंडपात दररोज सावं. ४ ते ७.३० पर्यंत धर्मसंकीर्तन कार्यक्रम होणार आहे. ७ एप्रिल शुक्रवार रोजी अर्चना अजय राणे व सहकारी, (पुणे) राजा परांजपे प्रतिष्ठान प्रस्तुत अभंगरंग, ८ एप्रिल रोजी शनिवार मुक्ती कु. अजय व सानिका कुलकर्णी - सोलापूर यांचे भक्ती व सुगम संगीत १० एप्रिल सोमवार ह.भ.प. सुहास वझे - गोवा यांचे शिष्यगण मनस्वी नाईक व सहकारी यांचे चक्रीकीर्तन ११ एप्रिल मंगळवार ह.भ.प. डॉ. रंगनाथ महाराज काकडे - वैराग डॉ.अनया राजवाडे पुणे

यांचे प्रवचन भक्तीसंगीत १२ एप्रिल बुधवार निलिमा जोशी व रविंद्र भारकर झोपे व सहकारी - अंबरनाथ सुरगंधार प्रस्तुती यांचे भक्तीसंगीत १३ एप्रिल गुरुवार ह. भ.प.डॉ. सविता जयंत मुळे - औरंगाबाद यांचे कीर्तन १४ एप्रिल शुक्रवार विजयालक्ष्मी शिरगावकर - पुणे विलासराव गणपत कुलकर्णी (संगीत अलंकार) सोलापूर यांचे अभंगवाणी व भक्तीसंगीत १५ एप्रिल शनिवार तृप्ती कुलकर्णी व सहकारी रजत पवार -दंडोई यांचे सुगम संगीत व भक्ती नृत्य १६ एप्रिल रविवार मानसी सचिन अत्रे व सहकारी डॉ.बी.वली यांचे कथक १७ एप्रिल सोमवार ह.भ.प. अंजली कवळे - रोहा

खरेदी करताना मोबाईल पळवला

✓ सोलापूर :

अ चोरट्याने भाजी खरेदी करताना एका तरुणाच्या खिशातून मोबाईल चोरून नेल्याची घटना मार्केट वाई येथे ४ फेब्रुवारी रोजी सकाळच्या सुमारास घडली. याप्रकरणी व्हॅकटेश टिम्प्या भैरे (वय-४२, रा.उत्तर सदर बझार) यांनी जैलरोड पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल केली आहे. तपास पो.कां. हे. गंगावणे करीत आहेत.

विवाहितेचा छळ; पाच जणांवर गुन्हा

✓ सुराज्य/सोलापूर

याप्रकरणी अनुराधा तितेश बागलकोटी (वय-३२, रा.तीर्थरूप अपार्टमेंट, रेल्वे लाईन, सात रस्ता) यांनी फिर्याद दाखल केली आहे. त्यांच्या फिर्यादीवरून सासू रेणुका, सासरे शिवानंद, नणंद तनुश्री, आज्जे सासू मीनाक्षी शाबादी, मावस सासू ज्योती बाबागंगरे (सर्व.शा.विजयपूर) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. पुढील पोलीस हवालदार पापडे हे करीत आहेत.

ही घटना दि.२९ नोव्हेंबर २०१६ ते आज तागावचवपर्यंत फिर्यादी यांच्या सासरी घडली.

'जलयुक्त शिवार'चा दुसऱ्या टप्प्यासाठी १६६ गावांची निवड

९ गावांच्या निवडीसाठी फेरतापासणी करण्याचे जिल्हाधिकाऱ्यांचे आदेश

✓ सुराज्य/सोलापूर

तालुकास्तरीय समितीने शिफारस केलेल्या १६६ गावांमध्ये जलयुक्त शिवार योजनेचा दुसरा टप्पा राबवण्यात येणार आहे. विभागीय आयुक्तांनी दिलेल्या १७५ गावांचे उद्दिष्ट पूर्ण करण्यासाठी उर्वरित ९ गावांच्या निवडीबाबत तालुकास्तरीय समितीने फेरतापासणी करून गावांची यादी तयार करावी अशा सूचना जिल्हाधिकारी मिलिंद शंभरकर यांनी दिल्या

समितीने शिफारस केलेले तालुका निहाय संख्या अककलकोट, ११, बाशी १, करमाळा ३, माडा ८, माळशिरस ७०, मंगळवेढा ०, मोहोळ २५, पंढरपूर ४७, सांगोला ०, उत्तर सोलापूर ०, दक्षिण सोलापूर १ अशा एकूण १६६ गावांची निवड झाली आहे.

जिल्हातील एकूण १ हजार १५७ गावांपैकी ९३३ गावांमध्ये जलयुक्त शिवार योजनेचा पहिला टप्पा पूर्ण झाला आहे. या योजने अंतर्गत कामे झाली असून ती जलपरिपूर्ण असल्याचे कृषि विभागाच्या अहवालावरून निदर्शनास आले आहे. दुसऱ्या टप्पासाठी २२४ गावे निवडीसाठी शिष्टुक होती. तालुकास्तरीय समितीच्या बैठक झाली या बैठकीत २२४ पैकी १६६ गावांची शिफारस करण्यात आली. गावांच्या निवडीबाबत या बैठकीत सविस्तर चर्चा करण्यात आली. त्यानुसार १६६ गावांची निवड अंतिम करण्यात आली.



सोलापूर शहर भाजप काढणार सावरकर गौरव यात्रा

✓ सुराज्य/सोलापूर

स्वातंत्र्यवीर सावरकर यांच्या स्वातंत्र्य लढ्यातील कामगिरीचे स्मरण करून देण्यासाठी राज्याभरात ३० मार्चपासून भाजपच्यावतीने सावरकर गौरव यात्रा काढण्यात येत आहे. त्याचाच एक भाग म्हणून सोलापूर शहर भाजपच्यावतीनेही शहरातील तिन्ही मतदारसंघात सावरकर गौरव यात्रा काढण्यात येणार असल्याची माहिती शहराध्यक्ष विक्रम देशमुख यांनी पत्रकार परिषदेत दिली.

सोलापूर शहर मध्यमध्ये २ एप्रिल रोजी, शहर दक्षिण मध्ये ४ एप्रिल रोजी ही सावरकर गौरव यात्रा नियोजन आहे. या सावरकर गौरव यात्रेत सावरकरांची मोठी प्रतिमा तसेच रथ असणार आहे. या यात्रेत शेकडो सावरकर प्रेमी तसेच भाजप कार्यकर्ते उपस्थित राहणार आहेत. आमदार विजयकुमार देशमुख हे शहर उत्तर तर शहर दक्षिणमधून नियोजनाची गौरव यात्रेचे नेतृत्व आमदार सुभाष देशमुख हे करतील तर शहर मध्य मधून भाजपचे पदाधिकारी या गौरव यात्रेचे नेतृत्व करणार असल्याचे ते म्हणाले. सत्तेसाठी उद्यव टाकरेनी हिंदुत्वाचा विचार सोडून दिला आहे हिम्मत असेल तर उद्यव टाकरे यांनी काँग्रेसबरोबर युती तोडून दाखवावी असे आवाहनही शहराध्यक्ष विक्रम देशमुख यांनी दिले. या पत्रकार परिषदेत भाजपचे संघटन सरचिटणीस रूद्रेश बोरामणी, माजी महापौर श्रीकांचना यशम आदी उपस्थित होते.

Happy Birthday!

Shri Mahesh (Anna) V. Kothe
Your personality shines bright like a diamond and your deeds glitters like the sun
Have a beautiful and bright birthday today!

The Principal & Staff of

- Raj Memorial English School**
Muraji Peth, Juni Mill Compound,
- Rajesh Kothe English School**
Hagur, North Solapur, Solapur
- Raj Memorial English School**
Vidi Garkul, Kekade Nagar, Solapur

बोधिसत्व डॉ.आंबेडकर मध्यवर्ती जयंती महामंडळाची बुधवारी बैठक

✓ सुराज्य/सोलापूर

बोधिसत्व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मध्यवर्ती जयंती महामंडळाची बैठक बुधवार दि. ५ एप्रिल २०२३ रोजी सावंकाळी ५ वाजता डॉ. आंबेडकर चौक येथील नॉर्थकोट मैदानालगतच्या नियोजित उद्यान जागेवर होणार असल्याची माहिती अध्यक्ष बाळासाहेब वायमारे आणि माजी नगरसेवक आनंद चंढनशिवे यांनी पत्रकार परिषदेत दिली.

वेईल. सन २०२२ चा अहवाल सादर करण्यात येणार आहे तसेच वर्षभरात राबविण्यात येणाऱ्या उपक्रमाचे निवोजन करण्यात येणार आहे, असे सांगण्यात आले. या बैठकीला आंबेडकर प्रेमींनी उपस्थित राहावे असे आवाहन सचिव के.रु. जाधव यांनी केले आहे. या पत्रकार परिषदेत रॉकी बंगळे, अजित बनसोडे, मिलिंद प्रकाळे, बाबा बाबरे, विनोद वायमारे, विजयानंद उषडे, शांतीकुमार नागाटिळक आदींसह पदाधिकारी उपस्थित होते.

संत साहित्याची शाही कायम राहील : दंडवते महाराज

भंडारकवठे येथे प्रभाते मनी पुस्तकाचे प्रकाशन

✓ सुराज्य/दक्षिण सोलापूर

आपल्या देशातील अनेक राजांची शाही लोप पावली परंतु संत साहित्याची शाही कायम राहील, असे प्रतिपादन सोलापुरातील दंडवते मठाचे मठाधीश गुरु भक्ती पारवाण गोविंदराज दंडवते यांनी केले



भंडारकवठे येथील कला शिक्षक विजय बिज्जरगी यांनी लिहिलेल्या प्रभाते मनी या पुस्तकाचा प्रकाशन समारंभ गुरुवारी साधना कुटी येथे पार पडला. त्याप्रसंगी साधकांना मार्गदर्शन करताना ते बोलत होते. ज्येष्ठ लेखिका रूना शिन्धे व सौ.उमा गोविंदराज दंडवते ह्या प्रमुख पाहुण्या म्हणून उपस्थित होत्या.
प्रभाते मनी या पुस्तकाचा आधार घेत दंडवते यांनी अर्थातःस निरूपण केले. ते पुढे म्हणाले की- प्रभाते मनी, राम चिंतीत जावा, असे समर्थ रामदास स्वामी यांनी म्हटले आहे. मनात जो चांगला विचार येतो, ती प्रभात असते. रानान, संन्या, पूजा आणि अन्नदान हे भक्तीचे प्रकार आहेत. समर्थांनी मनाचे श्लोक का लिहिले? भगवंताने हा जो नरदेह दिला आहे, त्या देहावर राज्य कोण करतो? तर आपले मन. मन आपल्या ताब्यात राहवे म्हणून समर्थांनी मनाचे श्लोक लिहिले. प्रत्येक जीवाचे कल्याण व्हावे, असे हे समर्थांचे साहित्य आहे. आपण संतांचा जवजवकार का करतो? त्यांनी देहावरील

आनंदवनला देणगी देणार
प्रभाते मनी पुस्तकाच्या विक्रीतून री खरक येईल, ती डॉ.प्रकाश आमते यांच्या आनंदवन संस्थेला देणगी म्हणून देण्याचा मनोदय बिज्जरगी यांनी व्यक्त केला. आनंदवन येथे वंचित व पिडीत मुलांचे संगोपन केले जाते.
दश इन्द्रियांवर विजय मिळवला आहे, हे या प्रश्नाचे उत्तर असेल. अद्यात्मात सुखाचा मार्ग आहे.संतांचे विचार नुसते ऐकून चालणार नाही तर ते आचरणगत आणले पाहिजेत तर जीवनात बदल होईल, अन्यथा नाही.
शिन्धेदे यावेळी बोलताना म्हणाल्या,प्रभाते मनी हे पुस्तक आजच्या मुलांना मार्गदर्शक ठरेल.आज मुलांवरिल संस्काराविषयी नेहमीच चिंता व्यक्त केली जाते. मुलांवर धाक असावा पण भीतीचे संस्कार असू नयेत.आज डिजिटलचा जमाना असला तरी पुस्तक हे लिहिलेच पाहिजे. माझे

गुरु द.भि.कुलकर्णी म्हणायचे की, पुस्तके हे अष्टपुत्राप्रमाणे असतात. त्यामुळे बिज्जरगी यांचे हे आठवे पुस्तक असल्याने प्रभाते मनी या पुस्तकाला अष्टपुत्र म्हणावे लागेल. प्रारंभी साने गुरुजी कथामालेचे जिल्हाध्यक्ष अशोक खानापूर यांच्या हस्ते समर्थ रामदास स्वामी यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. दैनिक सुराज्यचे वृत्त संपादक पुरुषोत्तम कुलकर्णी यांनी प्रारंभिक बोलले. स्वागत बिज्जरगी यांनी केले. वहापूरचे अरुण पाटील, डॉ.चिंतामणी चौधरी यांनीही मनोगत व्यक्त केले. सोयावटीच्या उपाध्यक्षपदी निवड झाल्याबद्दल बाळू मैदानी यांचा यावेळी सत्कार करण्यात आला. सूत्रसंचालन विकास शिळले यांनी मानले. समारंभाला सरपंच चिदानंद कोटगाडे, विठ्ठल पाटील, वसंत पाटील, माजी सरपंच रमेश पाटील, गोपाल जंगलगी, सोलापूरचे अरुण गुमाळ, अशोक म्हमाणे आदी मान्यवर उपस्थित होते.

जिवंत शरद शतमः

मा.श्री. महेश(अण्णा) कोटे

यांच्या वाढदिवसानिमित्त हार्दिक शुभेच्छा..!

शुभेच्छक

भिमाशंकर बोळकोटे
माजी नगरसेवक, सोलापूर महानगरपालिका, सोलापूर

जिवंत शरद शतमः

मा.श्री. महेश(अण्णा) कोटे

यांच्या वाढदिवसानिमित्त हार्दिक शुभेच्छा..!

शुभेच्छक

शीतल भालचंद्र अलकुंटे